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Eltörött a hegedű,
csolni a békés fejlődés alkotó mun­
kájába és a harcban kipróbált nagy­
szerű energiáikat szemléltető okta­
tás tranzmissziós szíjaival kell át- szó, hogy ez az ország a szerbek, 
vinni a konszolidáció erőm ü tani; horvá tok és szlovének királysága, 

íeogradban nemrég azért törött e í !tényezőivé. Ennek a küldetésnek be-! Ez a nacionalista elfogultság, amely 
egy hegedű, m ert a cigány csárdást töltése a politikusokra vár, akik ‘ ellentéteket konstruál az államérde- 
iátszott rajta. Egy

nem akar szólalni — énekelte né­
hai jó Dankó Pista, bizonyára nem 
gondolva a m agyar nótát játszó 
hegedűnek a rra  a halálnemére, 
amelyet a mai idők termeltek ki. 
1

kiérdemesült azonban maguk sem bontakoztak ki 
öreg katona, aki a különböző harc- teljesen abból a gőzülte légkörből, 
tereken tizenháromszor sebesü lt, ame’y  a látást elhomályosítja, a 
meg, az,alkohol kalóriáitól megtol­
dott hazafias felhevültségében ácsit 
parancsolt a csárdást huzó cigány­
nak. Ámde a cigány szerbiai volt és 
nem vajdasági, — aki a felelőtlenség 
magasságából alámennydörgö pa­
rancsot vagy tilalmat behúzott 
nyakkal teljesiti — és igy az összeüt­
közés elkerülhetetlen volt. M agyar 
nóta szerb korcsm ában? — ez nem 
fért a hadastyán fejébe, amelyben 
állandóan háborús emlékek zsibon- 
ganak. A cigány ellenszegülésére a 
volt őrm ester megrohamozta a he­
gedűt, amely összezúzott tagokkal 
terült el a csatatéren. A beogradi bí­
róság most ítélkezett a temperamen­
tumos veterán fölött és idegen va­
gyon rongálása miatt ötnapi elzárás­
ra büntette.

Olvasva ezt a hirt, őszinte részvé­
tet és sajnálatot érzünk a volt őr­
mester iránt, annak ellenére, hogy 
mi term észetszerűen mindig lánd­
zsát törünk a m agyar szó, a m agyar 
dal, a m agyar kultúra jogai mellett.
Mi nem a m agyar nóta zordon ellen­
ségét látjuk a derék harcosban, ha­
nem félrevezetés áldozatát, aki bizo­
nyos körülményekből méltán követ­
keztetett arra , hogy helyesen cse­
lekszik, amikor a renitens hegedűt 
örökre elnémítja. Hányszor fordult 
már elő, hogy a m agyar nótát lein­
tették és soha semmi baj nem szár­
mazott belőle. Ha pedig az Ítélet 
hangsúlya az idegen vagyon rongá­
lására esik, hány esetet sorolnak fel 
a kisebbségi élet annalesei a magyar 
felírás m iatt elkövetett cégtáblarom­
bolásról és a tettesek büntetlenségé­
ről. Igaz, a bíróság csak az eléje ke­
rülő ügyekkel foglalkozhatik és nem 
tehet róla, ha az ilyen atrocitások 
kinyomozása mindannyiszor holt­
pontra jut. Ámde a vitézmultu kvie- . . . . . . . . . . . . . .  » » *11*1
tűit altiszt a körülötte rajzó példák­
ból mégis csak azt tanulhatta, hogy 
némely injuria következményei alól 
felmentést ad a nemzeti felbuzdulás 
és ezért Írjuk cselekedetet inkább 
annak a szellemnek rovására, amely­
nek sodra egyszerű lelkét elkapta s 
fogházbüntetés alá eső gesztusra ra­
gadtatta-

Nem az analfabéta felelős azért, hogy 
nem tud irni-olvasni. hanem az a kul­
túrpolitika, amely az analfabétizmust 
tenyészti. Nem a nép tanulatlan fia 
hibás abban, hogy alkalomadtán ki­
sebb exccsszusok alakjában ad kife­
jezést nemzeti érzéseinek, hanem 
azok, akik hivatva vannak a népet 
Politikai nevelésben részesíteni és 
ezt a rendeltetésüket nem a türel­
metlenség és gyűlölködés gyökerei­
nek kitépésére forditják. Ahogy az 
iskola mulasztásainak pótlására 
analfabéta-tanfolyamokat rendeznek, 
ngy kellene kurzusokat tartani a 
megbékülés, kiengesztelödés és ál­
lampolgári testvériség niagvainak 
^hintésére és a belső Locarnó pro­
pagálására. hogy a tömegek menta­
litását megtisztítsuk a háborít iskolá­S  " S S 3 M X  ‘ M r« .A  többség több tagja aggbtyasnab a  boranabanokbaa ,

a nemzeti becsület mezején hősiesen'kontúrokat eltorzítja és a szeretet- 
küzdöttek és sebektől boritv:. érkéz- teljes ölelésre tárt kart huroknak 
tek haza a háborúból, bele kell kap- mutatja.

A demokraták benyújtották vádinditványukat 
Makszimovics Bózsó belügyminiszter ellen

A  vádinditványt ötvenegy képviselő irta alá — Nyugodtan 
folyik a belügyi költségvetés vitája

A parlament elnöke az állami bizottság

Beogradból jelentik: A parlament csü­
törtöki ülését délelőtt tiz órakor nyitot­
ta meg Szubotics Nikola alelnök és 
azonnal áttértek a napirenden levő in­
terpelláció tárgyalására.

Zsivojnovics Busán radikális intézett 
interpellációt a hadügyminiszterhez a 
pozsareváci katonai parancsnok sza­
bálytalan eljárásáról a hadkötelesek ka­
tonai gyakorlatra való behívása körül. 
Hadzsics Szteván tábornok hadügymi­
niszter kifejtette, hogy Zsivojnovicsnak 
az a kijelentése, amely szerint a katonai 
parancsnok rendeleté mobilizációra ha­
sonlít, nem állja meg a helyét, mert a 
rendelet világosan a hadkötelesek hadi 
beosztásáról intézkedik. Ugyanilyen mó­
don folyt le 190 községben a behívás és 
sehol semmi zavar nem volt.

Zsivojnovics kijelentette, hogy a vá­
lasszal meg van elégedve.

Az ezt követő vitának csak egy szó­
noka volt: Rankovícs Dragutin demo­
krata, aki rámutatott arra, hogy az in­
terpelláció nem annyira a hadügymi­
niszter, mint a pozsareváci község el 
nöke ellen szól. Elítélendőnek mondotta 
Rankovícs, hogy amikor ilyen drága az 
idő, a kormány éppen ilyen jelentéktelen 
interpellációt tűzött ki.

Zsanics: Miért nem válaszol a kor­
mány az ellenzék annyi más interpellá- 
r . in in r n ?

Zsivojnovics válaszolt Rankovicsnak 
és egyszerű napirendretérést javasolt, 
mig Rankovies azt javasolta, térjenek 
napirendre azzal, hogy a kormányt el­
itélik, mert a költségvetési vita közepén 
ilyen jelentéktelen interpellációkat tűz ki.

Hadzsics tábornok hadügyminiszter 
Zsivojnovics javaslatát ajánlotta elfoga­
dásra és a többség azt cl is fogadta. Ez­
után az elnök az ülést félbeszakította és 
annak folytatását délután öt órára tűz­
te ki.

Nehézségek az állami bi­
zottság alakításáról szóló 
pótjavaslat körül

A parlament ülése alatt a pénzügyi bi­
zottság többségi tagjai Radonics Jován 
dr. elnöklete alatt konferenciát tartottak, 
amelyen a kormány által benyújtandó 
pótjavaslatokat vitatták meg. Különösen 
nagyobb vita fejlődött ki az állami bi­
zottság alakításáról szóló pót javaslat

Kraft István dr. a parlamentben 
iskolai autonómiát követelt a nem­
zetiségeknek, mire felharsant a jel-

kek és a kisebbségi jogok között, 
tulajdonképeni flottabázisa a kisebb­
ségek ellen irányuló kisebb-nagyobb

alakítása ellen
mondotta, hogy egy bizottságnak szé­
leskörű felhatalmazást adjanak és ezzel 
a parlament hatáskörét csorbítsák.

Hir szerint Trifkovics Márkó, a par­
lament elnöke is ellene van a javaslat 
jelenlegi szövegezésének. A pénzügymi­
niszter viszont ragaszkodik a javaslat­
hoz, mert a parlamentet túlságosan ne­
hézkes gépezetnek tartja pénzügyi ter­
vei megvalósítására. Állítólag a szlovén 
néppárt is aggodalmat fejezte ki a javas­
lattal szemben, úgy hogy ez a kérdés 
még politikai nehézségeket is okoz­
hat.

A bizottság többségi tagjai véglegesen 
nem döntöttek ebben a kérdésben, de a 
pénzügyminiszter egyéb pótjavaslatait, 
többek között azt, amely az egyenes 
adók leszállítására vonatkozik, maguké­
vá tették.

A parlament délutáni ülése
A parlament délutáni ülésén folytatták 

a belügyi költségvetés vitáját. Zsenics 
horvát föderalista élesen támadta Mak- 
szimovics belügyminisztert és adatokat 
sorolt föl a horvátországi közigazagtási 
hatóságok visszaéléseiről. Szalics-Baljies 
muzulmán a boszniai közigazgatási ál­
lapotokról beszélt. Matijevics Radics- 
párti a dalmáciai hatóságok önkényke­
déseiről panaszkodott.

A pénzügyi bizottság élénk 
vitája a pótjavaslatokról

A pénzügyi bizottság délutáni három­
tól ötig ülést tartott, amelyen megkezd­
ték a pótjavaslatok tárgyalását.

A többség elutasította az ellenzék ál­
tal benyújtott pótjavaslatokat, majd át­
tértek a pénzügyminiszter pótjavaslatai­
nak letárgyalására. Elfogadták a pénz­
ügyi törvény 30. szakaszának pótlásául 
azt a javaslatot, hogy a pénzügyminisz­
ter bocsásson huszonhat millió dinárt a 
földmlvelésiigyi miniszter rendelkezésé­
re a folyamszabályozási és árvízvédelmi 
munkálatok céljaira.

Ugyancsak elfogadták a 31. a) sza­
kaszt, amely a pénzügyminisztert felha­
talmazza, hogy hátralékos adófizetések 
fejében készpénz helyett 20 >zalékos 
koronabonokat is elfogadhasson ezer 
koronán aluli tételekben. Ennél a sza­
kasznál elfogadták Zsanics módosítását, 

alá

kilengéseknek. A beogradi öreg har­
cost is az a tévedés ejtette rabul, 
hogy a magyar nóta a Péter király1 
emlékezetét megillető hódolatos ke­
gyeletbe ütközik. Összetörte a hege­
dűt, a harmónia orgánumát és most, 
a hazáért szenvedett tizenhárom seb­
bel a testén, öt napot kell szegénynek 
ülnie, mert jámbor hiszékenységét 
azzal a tanítással szuggerálták, hogy 
a háború vívmányai csak a diszhar­
mónia fenntartásával őrizhetők 
meg.

adófizetés már április elsején megkez­
dődik.

A 31. b) szakasz ellen, amelyben a 
pénzügyminiszter felhatalmazást kér, 
hogy az állami adósságokat a pénz ár­
folyamváltozása esetén a megfelelő 
újabb árfolyamban fizethessek, tekintet 
nélkül a hitelek magasságára, az ellen­
zék erétyesen tiltakozott. Az ellenzék 
szerint ez nyílt bevallása annak, hogy 
a pénzügyminiszter ncrn bízik a dinár 
árfolyamában. A pénzügyminiszter a 
javaslatot visszavonta.

Nagy vita támadt a 32. a) szakasz­
nál, amely felhatalmazná a pénzügymi­
nisztert, hogy kivételesen és az állam- 
számviteli törvénytől eltérően szabá­
lyozza az állami költségvetés összeállí­
tását és végrehajtását. Az ellenzék az­
zal érvelt, hogy ez a szakasz ellenkezik 
az alkotmány 113. szakaszával és nem 
fogadta cl Radonics Jovan dr. elnök 
magyarázatát. Amikor Radonics elnök 
szavazásra akarta feltenni a kérdést, az 
ellenzék ez ellen erélyesen protestált. 
Setyerov Szlavkó dr., Deinetrovics Ju- 
raj, Popovics Szvetiszláv és Sumenko- 
vics fiija újabb felszólalásaikban poli­
tikai térre vitték át a kérdést és kije­
lentették, hogy olyun kormánynak, a 
mely alig néhány főnyi többséggel ren­
delkezik a parlamentben, nem lehet szé­
leskörű felhatalmazásokat adni. Szava­
zásra nem került a sor. mert elérkezatt 
a parlament délutáni ülésének az ideje.

R a dics meg van elégedve 
a pótjavaslatokkal

Zagrebból jelentik: Radics István csü­
törtökön délután a tartományi gyűlés 
után fogadta az újságírókat és érdeke^ 
nyilatkozatot tett a belpolitikai hely­
zetről.

— Megtárgyaltuk a kormány pótja­
vaslatait, amelyeket a költségvetésekhez 
fűztek — mondotta Radics. — Mi ebből 
azt látjuk, hogy a pénzügyminiszter 
megmaradt azon az álláspontján, amit 
január huszonnegyedikén a tartomány- 
gyülésekhez intézett körlevelében fó l­
iáit el, vagyis hogy az építésügyi. « 
töldmivelésügyi és az egészségügyi mi­
nisztérium illetékességének legnagyobb 
részét a tartománygyülésekre hárítja át 
és. átengedi a tartományoknak agakat a
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jövedelme’ ei, amelyeket ezekből a tá r - ’ M M ofvJs/ biztosítanak nekünk a köti-
eákból merített az állam. A költségvetés 
pótjavaslataival meg vagyok elégedve 
és hangsúlyozom, hogy a kormány is 
magáévá tette a horvát parasztpárt ál­
láspontját.

Ami a költségvetési vitának április el­
sején történő befejezését illeti, az csak 
akkor fog hekövetkezni, ha a nemzeti 
rarasztklub, szónokai lemondanak fel­
szólalási jogukról. Erről pedig csak ak­
kor mondanak le, ha idejekorán megfelc-

sásvetés végrehajtásánál. Ami feltéte­
leink tehát a tartományok életképessé­
gének biztosítása és egy olyan erős par­
lamenti koncentrációs kormány megala­
kítása, amely a nép többségének akaratát 
képviseli.

A demokraták vádinditvánva
A demokrata-párt csütörtökön beny uj- 

totta Maksziinovics belügyminiszter el­
leni vádlnditványát a parlament elnök­
ségének. A vádinditvány negyven gépelt

oldal és bárom főrészre oszlik. Az első 
részben azokat az eseteket sorolják föl. 
melyek állítólag azt bizonyítják, hogy a 
belügyminiszter megsértette az alkot* 
mányt. A másik részben adatokkal pró­
bálják igazolni, bogy Makszlmovlcs 
visszaélt miniszteri állásával. A vádlndit’ 
vány harmadik részében közigazgatási 
visszaéléseket tesznek szóvá, melyekért 
a belügyminisztert teszik felelőssé.

A vádinditványt ötvenegy képviselő 
irta alá.

A csendőrök elől a Dunába
Kit negyven kilós követ akasztott a 
nyakába egy tolvaj és b.ugrott a 

Dunábaf t

Külföldi kölcsönt szerez Beogradnak
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnöke

W e is z  F ü lö p  a  leg jo b b  v é le m é n n y e l  v a n  J u g o s z lá v ia  
g a z d a sá g i h e ly z e té r ő l é s  a  ju g o sz lá v -m a g y a r  jó v is z o n y  

k im é ly it é s é t  k iv á n ja
Beogradból jelentik: Weisz Fülöp, a 

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank el­
nöke, a magyar főrendiház tagja, aki 
néhány nap óta Beogradban tartózkodik, 
csütörtök délelőtt résztvett a beogradi 
Agrár és Kereskedelmi Bank igazgató- 
sági ülésén és utána meglátogatta Kit- 
rnanudi Koszta dr. beograli polgármes­
tert. A beogradi pénzügyi és közgazda- 
sági körök a magyaT pénzvilág egyik 
legelőkelőbb tekintélyének beogradi lá­
togatását különös figyelemmel kísérték 
cs az Beogradban igen jó hatást tett. 
A Báesmégyel Napló beogradi szer­
kesztője felkereste Weisz Fülöpöt és 
kérdést intézett hozzá beogradi tartóz­
kodásának céljáról.

- -  Hogyan képzeli, elnök ur a jugo- 
sztdv-magyar gazdasági kapcsolatok fej­
lődését? — kérdeztük.

— Ma mint alelnök — válaszolta 
Weisz Fiilöp — résztvettem az Agrár

sén, amelyen elhatároztuk, hogy a bank 
részvénytőkéiét tíz millió dinárral emel­
jük. Az ni részvények felét a régi rész­
vényesek vehetik át. a másik felét a 
régi részvények árfolyamán a Lázár 
Brothers londoni bankcég, az Efrttssi ct

jo hiteleket élvez, ami arra vezethető 
vissza, hogy az állam a kölcsönök fel­
vételénél jó politikát folytatott és a Ma­
radna Banka hivatása magaslatán áll; 
azonkívül, hogy a dinár törvényes sta­
bilizálás nélkül is az utóbbi években csak

Comp. bécsi bank, amely a berlini Dis- ' minimális fluktuálást mutat.
kompi Gescllschaft alapítása, veszik 
át. Ebből a tényből látszik, hogy a leg­
jobb véleményünk van Jugoszlávia gaz­
dasági helyzetéről és csak annál inkább 
kiválthatjuk, hogy a viszony Magyar- 
ország és az SHS királyság között 
olyan legyen, hogy a magyar bankok­
nak lehetővé tegye a közvetítést Jugo­
szlávia és a nyugati államok között.

— Az én bankom pegyven éve tart 
fenn összeköttetést szerb férfiakkal és 
igen jó tapasztalatokat szerzett. Teljes 
meggyőződéssel tanácsolhatjuk bará­
tainknak. hogy érdeklődjenek a jugo­
szláv pénzpiac iránt. Meg kell állapita-

Elmondotta még Weisz EiilöP, hogy 
néhány angol pénzember társaságában, 
akik az angol Fondation társaság kép­
viselői, meglátogatta Kttmanudi Koszta 
polgármestert. Ez az angol társaság 
Görögországban is nagy építéseket esz­
közölt. Ezzel a látogatással összefügg 
Beograd városnak az a törekvése, hogy 
nagyobb kölcsönöket vegyen fel.

Weisz Fülöp, aki Stein Emillel. a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ve­
zérigazgatójával együtt érkezett Beo- 
gradha, csütörtökön Szófiába utazott, 
hogy résztvegyen a Banaue Generate 
de Bulgarie közgyűlésén, amely a Pesti

Noviszadfól jelentik: Qardinovcfn a 
napokban egy csárdából eltűnt ötven kiló 
kukorica és a károsult gazda feljelentést 
tett ismeretlen tettes ellen. A gornlko- 
vili csendőrség megindította a nyomo­
zást, amelynek szálai Jovanovics Szláv- 
kó gardinovej-í. földmiveshez vezettek. 
Jovanovics azonban neszét vette és a 
csendőrségtől' való félémében elmenekült 
hazulról a Dunapart felé.

Két gardinovei-i csendőr ép akkor ér­
kezett. Jovanovics lakására, amikor pz 
futva a Dunp íe4é menekült. A csend lök 
futólépésben körvették. Jovanovics ha­
marosan csónakot kerített a parton és be­
ugrott abba, de egyúttal maga mellé 
vett a csónakba két nagy negyvuikiiói 
követ és gyors evezős csapásokkal k -  
evezett a Buna közepe felé.

A két csendőr szintén csónakba szállt 
és üldözőbe vette a menekülőt, aki. ami­
kor látta, hogy a csendőrök csónakja 
veszedelmesen közeledi!; hozzá, a magá­
val vitt kötele, a nyaka köré fonta, an­
nak két végére rákötötte a két nehéz 
követ és beugrott a Dunába. Az öngyil­
kos azonnal elmerült a hullámokban és 
csak csütörtök reggel fogták ki Lökön 
holttestét. .

Miután kétségtelenül öngyilkosságról 
van szó, a hatóságok eltekintettek a holt­
test felboncolásától.

A magyar
művész-testületek

az erkölcsvédelmi törvény ellen
Rákosi Jenő vezetősávéi küldöttség 

kereste föl a belügyminisztert
és Kereskedelmi Bank igazgatósági ülé-1 ni, \\()gy,. Jpgoszlávi(t , a külföldön igen |Magyar Kereskedelmi Bapk alapítása.

______.. ’ '___' 'u. ». '

l k > í -I I a
a vajdaságiközségi választásokat
A z 1886. é v i m a g y a r  tö r v é n y  a la p já n  ta rtjá k  m e g  a  v á la s z ­
tá s o k a t  — A  m in isz te r ta n á c s  fe lh a ta lm a z á s t  n y e r  a z  a lis p á n  
é s  a  k ö z ig a z g a tá s i b iz o ttsá g  h a tá s k ö r é n e k  fe lo s z tá s á r a  — É r­
v é n y b e n  m a ia d n a k  a  m e g y e i é s  v á r o s i s z a b á ly r e n d e le te k

A  b e lü g y m in is z te r  p ó tja v a s la ta i a  p é n z ü g y i
tö r v é n y b e n

Beogradból jelentik: A belügyminiszter 
pótjavaslata a vajdasági községi válasz­
tásokról mint a pénzügyi törvény 114. 
szakasza fog törvényerőre emelkedni — 
természetesen, ha a parlament a sza­
kaszt elfogadja.

A javaslat szószerinti szövege a kö­
vetkező:

■ A belügyminiszter fclluitulmazüsf 
nyer, hogy három hónapon belül kiír­
ja a községi és  városi választásokat 
a Bánátban, Bácskában és Baranyában 
az ISS6. évi W l.é s  W H  törvén vszakn- 
szók alapján azzal, hogy ezeknek a 
törvényeknek mindazokat a rendelke­
zéseit, amelyek az S. //. királyság 
alkotmányának és egyéb egységesített 
aj törvényeknek rendelkezéseivel és 
széliemével összefüggésben állnak,egy 
szabályrendelettel hozza összhangba.*
Ez a szövegezés szóról-szóra megfelel 

Sztankovies Szvetozár javaslatának 
szövegével, azzal a különbséggel, hogy 
Sztankovies szövegezésében a szelle­
mével* szó nem szerepel.

A belügyminiszternek a- Vajdaságra 
vonatkozó pótjavaslatai között szerepel­
nek még a következők:.

Az általános igazgatásról szóló 
törvény 25. szakaszának utolsó bekez-

.4 minisztertandes felhatalmazást 
nyer a volt magyar törvényhozási te­
rületen a resszortminisztercli javasla­
tára:

a) azoknak a hatásköröknek felosz­
tására, amelyeket eddig az alispán, 
városi tanács, megyei közgyűlés és a 
municipiumok közigazgatási bizottsága

Budapestről jelentik: Annak az együt­
tes ülésnek az eredmények én ty. arait né­
hány nappal, ezelőtt tartottak a magyar 
niiivészttístületek az erkölcsvédelmi ren- 

-B-1 delet megváltoztatása érdekében, Sci­
tovszky Béla belügyminiszter csütörtö­
kön kihallgatáson fogadta az ülés által 
delegált küldöttség tagjait: Rákosi Je­
nőt, Heltai Jenőt, Beöthy Lászlót, He­
gedűs Gyulát, dr. Molnár Dezsőt és dr. 
Rózsa MiklóÁí.

Rákosi Jenő mindjárt beszéde elején 
rámutatott arra, hogy az erkölcsvédel- 
mi rendelet, amelynek a megváltoztatá­
sát kérik a rniivésztestületek, a közire, 

ja művészet és az irodalom szabadságá­
ra nagy veszedelmet jelent. Hangsú­
lyozta, hogy a művészetet és az irodal­
mat semmiféle rendőri és hatósági ren­
delet korlátozni nem tudja. z

Itt váratlan és megható jelenet kö­
vetkezett. Rákosi Jenő beszéde befeje­
zése után odalépett a belügyminisztertáskörébe tartozik. A bizottság tagjai: a 

főispán, mint elnök, a tartománygyiilés I ),cz a vállára tette a kezét és atyai kan-
elnöke, az árvaszéki elnök és a tarto- 
mánygyiilés négy tagja, akik közül ket­
tőt és egy helyettest a tartománygyiilés 
választ, kettőt és egy helyettest a főispán ■ 
nevez ki, úgy hogy egy-egy tag végzett 
jogász legyen. A főispánt távollétébcn a 
legidősebb jogi referens helyettesíti.

A volt magyar törvényhozási terüle­
ten a tartománygyüléseken ugyamtgyés bármilyen más bizottság végzett az

azon vidékeken érvényes törvények szabályrendeleteket hozhatnak, amilyené- 
szerint és amely ügyek az ügyek rer- f két az eddig érvényben levő törvények 
meszete és a peeiális törvények sze- ' cs előírások szerint a megyegyülésck 
rint az állami és önkormányzati igaz­
gatás bármilyen ágát illetik; 4 városok a maguk számára továbbra is

b) a szükséges formális jogi tér- i hozhatnak szabályrendeleteket. A hács- 
mészettt módosításokra, tekintettel o z ’kai és torontái-temesi municipiumok lik- 
általános igazgatásról és a , vidálása azon rcndeH szerint .fog végbe-

gon a következőket mondotta neki, mal­
va beszédének egyik részletére:

Egyre kérlek: ne felejtsd e.'. h '.«?* 
/??<*£ a mai napig is nevetnek azon, Imge 
Xerxesz egyszer megkorbáesoltatta a 
tengert!

Scitovszky bc'iigyminisztcr válaszá­
ban kijelentette, hogy nagyon jól érzi a 
művészet szabadságának rendkívüli fon­
tosságát és a rendelet nem is ennek 
korlátozását célozza. Megígérte, hogy

hozhattak. Az eddigi ilyen szabdlyrcndc- igyekezni fog odahatni, hogy a miivé
letek továbbra is érvényben maradnak, szelet sérelem ne érié és számit ebben 

a törekvésében a müvcsztestületek tá-

. . . .  ... menni amelyet a belügyminiszter errenyt és járást onkormanyzatrol szóló cdra R. fog adnj 
törvényekre.
Egy másik pótjavaslat szerint a gyám­

ságról szóló, az egész országra érvé­
nyes törvény meghozataláig a volt ma­
gyar törvényhozási területen érvényben 
marnának a gyámságra vonatkozó ösz- 
szes eddigi előírások és ezek elvégzése 
továbbra is az eddigi keretekben és az 
eddigi területi illet ékességgel a tartomá­
nyi illetve, városi és községi önkormány­
zat hatáskörében marad. A panaszok el-
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d&e kiegészíttessék a kővetkezőkkel:*Intézése a tartományi gyámbizottság ha
Jegyek n Míllngurtihí truftkban, Sleiner 

cukrán da mellett kapha ók.

mosatására is.
Beötliv l.á 'z 'ö  ezután a színházak 

szabadságának mézinényes megvédé­
sét kéite a !• minisztertől és be.c- 
Icntcttc, hogy rövidesen elkészül a mii- 
vésztcstíiletek memoranduma, amelyben 
azt fogják kérni, bogy a kormányható- 
ságok művészeti kérdésekben lehetőleg 
ne adjanak ki addig rendeleteket, amíg 
az, ügyben az érdeke 1 véleményét 
meg nem hallgatják.

Scitovszky belügyminiszter válaszá­
ban kijelentette, hogy behatóarf tanul­
mányozni fogja a memoranduiriot és an- 
kétot fog összehívni a memorandumban 
foglaltak megvitatása céljából,

A
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K ISEBBSÉG I ÉLET

BlharmeKye közgyűlésén Jacob Jó­
zsef prefektus nagy beszédet mondott, 
melyben állást foglalt a kisebbségekkel 
való megegyezés mellett. »A nemzeti 
állam jelentősége — mondotta — az, 
l»ogy annak kulturális jogi alakulatnak 
és demokratikus államnak kell lennie. A 
román nép mai területében, az etnikai 
határok megállapításával teljes egész 
lett, amit most befejezésképpen még 
jobban kidomborít az a ratifikáció, a 
melyben Olaszország Besszaráblának 
Romániához való csatolását elismerte. A 
mi nemzeti államunk kiépítése és annak 
felvirágoztatása a román nép összefogó 
erejében és nem a kisebbségi népek el­
nyomásában keresi alapját. A mi nemze­
ti munkánk ereje olyan kell, hogy le­
gyen, amely a kisebbségi népeket ér­
vényesülni engedi kulturális, gazdasági 
és társadalmi téren. Ennek az érvénye­
sülését nem szabad megakadályozni, sőt 
az ezekkel való együttműködésben ke­
resendő a közös haza boldogulása.«

*
őst magyar gazda, a hetvenéves 

Szilágyi László állott vádlottként a ko­
lozsvári hadbíróság előtt. A vádirat sze­
rint Szilágyi felségsértést és nemzetgya- 
lázást követett el a múlt évben, amikor 
kisajátították pár holdas birtokát. Az 
eset úgy történt, hogy egy délután két 
román ember, Popa és Csenan megje­
lentek Szilágyi László kisajátítási el­
járás alatt lévő kertjében és munkálni 
kezdték azt.

— Mit akarnak maguk itt? — kiáltott 
valaki rájuk a ház népe közül.

— Ez a kert a mienk — felelték a 
vendégek — utasítást kaptunk, hogy ad­
dig is, amíg ünnepélyesen a telek bir­
tokába helyeznek bennünket, jöhetünk 
megmunkálni, mert tulajdonképpen már 
úgyis a miénk.

A házból erre a kijelentésre nagy fel­
háborodással gyűltek ki a család tagjai, 
köztük az öreg Szilágyi László sógora, 
akinek elmebeli állapota nincs egészen 
rendben és aki látva a történteket, any- 
nyira méregbe jött, hogy fogott egy 
követ és beverte az egyik telekigénylo- 
nek a fejét. Parázs verekedés támadt; a 
környék lakóit odacsalta a kíváncsiság 
a harci zaj hallatára. A szomszéd kert­
ben foglalatoskodó rendőrtiszt átrohant, 
hogy segítségére legyen a két tulajdon- 
éhes kertgazdajelöltnek . . .  Ekkor bo­
torkált elő a házból az öreg Szilágyi 
László, aki látva mit történik, kemény 
szavakkal utasította ki a románokat.

— Ezt a földet akarjátok elvenni tő­
lem? Aki földet akar, az dolgozzék meg 
érte. Hordjátok el a kertemből maga­
tokat . . .

A tárgyaláson a bíróság nem tudta 
teljes bizonyossággal megállapítani, hogy 
vájjon a hetvenéves Szilágyi László 
tényleg olyan kifejezésekre ragadtatta-e 
magát, mint amilyeneket a vád a telek­
igénylők feljelentése alapján neki tulaj­
donit. A tanuk egy része mellette, más 
része ellene vallott. A védelem képviselő­
je, dr. Dunca ügyvéd azonban rámuta­
tott arra, hogy az öreg Szilágyi László 
egy törvénytelen politikai propaganda 
áldozata. A hatalmon levő párt vezérei 
ugyanis olyan ígéretekkel, biztatásokkal, 
sőt jogtalan fölhatalmazásokkal igyekez­
tek voksokat szerezni a választási küz­
delemben, amelyek nem egy ízben ve­
zettek a Szilágyi Lászlóéhoz hasonló in­
cidensekre. A két telekigénylő is egy 
magasállásban levő személy biztatására 
akarta önhatalmúlag elfoglalni ezt az 
ingtlant, amelynek tulajdonosa még ma 
is élvezi annak birtokát és minden bi­
zonnyal a jövőben is élvezni fogta. A 
hadbíróság figyelembe vette, bogy a 
vádlottat jogos fölháborodásában ragadta 
ei az indulat és azért csak egy napi el­
zárásra és kétezer lej pénzbírságra Ítél­
te az öreg Szilágyi Lászlót.

*
Nagyvárad kereskedői faji cs vallási 

különbség nélkül ünnepelték Barbu Ro- 
rnulust. c nagyváradi Lloyd volt elnökét 
Az ünnepi banketten Barbu Romulus 
hosszabb beszédet mondn.t. Itt. a ha­
táron különböző nyelvű és valhtsu pol­
gártársainknak össze kell forrni egy­
mást tisztelve és becsülve az alkotó 
rruulkában. Én, akinek románok a szülei,

Plavsics Nikola dr. megvizsgálta 
holttestet és megállapította, hogy

aki román fajomhoz és kultúránkhoz ra-j néhány órával előbb revolverrel ha- 
íhszkodfant, magyar kultúrában nevel- lántékon lőtte nugát.

kedtem fel, magyar kereskedelmi iskolá­
ban végeztem tanulmányaimat, megis­
mertem a magyar nép nemes jellemét, 
nobilitását, munkaerejét, tnásnyelvü pol­
gártársai tehetségét, szorgalmát értékelő 
erényét. És én arra kérem különösen ó- 
romániai testvéreimet, hogy ismerjék 
meg ők is elfogulatlanul a magyarság 
erényeit, akik őszinte, igaz állampolgá­
ri hűséggel, tudásuk, szorgalmuk egész 
erejével együtt akarnak dolgozni hazánk 
gazdasági és kulturális fejlődéséért. És 
ha megfogják őket ismerni, átérzik majd. 
hogy csak a román és magyar nép meg-
értése és testvérisége alapozhatja m eg ' nincs párja a világón!«

A  m a g y a r  k u ltu sz m in isz te r  
M u sso lin á n á l

A m ag var-olasz e<vüttm ük ídésről folyt a tan ácsk ozás
Rómából jelentik: Mussolini mi­

niszterelnök szerdán délután fogadta 
Klebelsberg Kunó gróf m agyar kul­
tuszminisztert, akivel háromnegyed' 
óra hosszat tanácskozott. A megbe­
szélés során az olasz miniszterelnök 
megállapította, hogy az olasz-ma­
gyar szellemi együttműködés fej­
lesztése a leghelyesebb utón jár. He­
lyesnek találta a Klebelsberg által 
erre vonatkozólag kidolgozott ter­
veket és megígérte, hogy a maga 
részéröl is a legmelegebben támogat­
ja a magyar-olasz szellemi együtt- hatra.

C o o lid g e  s z á m it  a  k is  á lla m o k r a
a  le s z e r e lé s i  k o n fe r e n c ia  k é r d é s é b e n

O laszország m ég nem  döntött Coolidge u}abb m eg­
hívására adandó válaszáról

Rómából jelentik; Coolidge m áso­
dik leszerelési memorandumáról, a 
melyet a római amerikai követ kedd 
este nyújtott át az olasz külügymi­
nisztériumban, beavatott körökben 
tigy tudják, hpgy, ebben a memoran­
dumban Coolidge minden tekintet­
ben elismerte azoknak az olasz el­
lenvetéseknek a helyességét, ame­
lyeket az olasz kormány az első 
memorandumra adott válaszában az 
öt tengeri nagyhatalom tervbevett 
leszerelési konferenciájával szemben 
felhozott. Coolidge szerint azonban

ezek az ellenvetések még sem 
akadályozhatják meg Olaszor-
szágot abban, hogy legalább színű, hogy a válasz elutasító lesz.

Főbelőtte magát Szuboticán 
- eSff novakanizsai urilány

Mozibanvolt, mielőtt végzetes tettét elkövette— Az életunt 
le ,ny családi viszályról panaszkodik búcsúlevelében

A szuboticai Beograd-szálloda egyik 
szobájában megrendítő módon vetett 
véget életének egy fiatal novakanizsai 
uriledny, Böngyik Etelka, Böngyik Kál­
mán novakanizsai földbirtokos leánya.

Csütörtökön délben a Beograd-szálló 
személyzete arról értesítette a szuboticai 
rendőrséget, bogy a szálloda 31-es szá­
ma szobájának lakója nem ad élctjelt 
magáról, bár többször bezörgettek hoz­
zá. A rendőrség részéről dr. Momirovics 
Veljko helyettes főkapitány és Miatov 
Jósa ügyeletes rendőrkapitány, vala­
mint dr. Plavsics Nikola városi tiszti or­
vos jelentek meg a szállodában. Miután 
zörgetésiikre és felszólításukra sem nyílt 
ki a harmincegyes szoba aitnia, meg­
vizsgálták a zárat és megállapították 
hogy a szoba belülről van bezárva és a 
kales a zárban van. A rendőrség feltöret­
te az ajtót és behatolt a szobába, ahol

az ágyon fekvő helyzetben egy fia­
tal leány vérbefagyott holttestét ta­

lálták.
A rendőrség azonnal megindította a i « lakást, megmosakodott, aztán az ágyra 
nyomozást és kihallgatta a szálloda i ült és golyói röpített a fejébe. 
egész személyzetét.

a

az ország jobb, boldogabb jövőjét. És rá 
fegnak eszmélni arra a történelmi igaz­
ságra, hogy az európai népek nagy ten­
gerében a magyarokat és románokat el­
nyeléssel és megsemmisitéssel fenyegető 
szláv és germán veszedelemmel szemben 
egymásra van utalva, sorsközösségében 
egymásra kell találni, össze kell forrni 
a két közelben rokontalan népnek: ro­
mánnak és magyarnak. És ha ezt a mély 
igazságot átérzik, ó-romániai testvéreink 
megértik és tiszteletben tartják majd a 
magyar kökönek ezt az intelmét; »Ne 
bántsd a magyart, mert a magyarnak

működésre vonatkozó tervek végre­
hajtását.

h z  olasz sajtó majdnem egyhan- 
gulag megállapítja, hogy a magyar 
kultuszminiszter kulturális missziója 
teljes sikert aratott Olaszországban. 
Ennek a sikernek egyik külső kife­
jezése lesz pénteken a Keleteurópai 
Intézet diszülése, ahol Klebelsberg 
grófot disztaggá választják.

Klebelsberg kultuszminiszter meg­
hívást kapott Róma kormányzójá­
hoz. Potenciáid herceghez is szom-

megfigvelö'ket küldjön a lesze­
relési konferenciára.

A második memorandum leszöge­
zi, hogy amennyiben a három ten­
geri nagyhatalom; Japán, Anglia és 
az,. Egyesült-Államok a leszerelés 
kérdésében megegyezésre jutnak 
egymásközt,

semmi akadálya sem lesz an­
nak, hogy a létrejött megálla­
podáshoz a kisebb államok is 

csatlakozzanak.
Az olasz kormány hivatalos állás­

pontjáról Coolidge memorandumá­
val szemben a külügyminisztérium­
ban még nem nyilatkoznak, de való-

A golyó a jobb halántékon fúródott be 
a koponyába és súlyosan megsértette az 
agyvelőt. Az orvosi vizsgálat megállapí­
totta azt is, hogy a halál az Öngyilkos­
ság után egy órára következett be és a 
szerencsétlen leány irtózatos kínokat 
szenvedett, erre vall, hogy arca csupa 
hab és vonásai eltorzultak.

A rendőrség ezalatt tüzetes vizsgála­
tot tartott a szobában. Az ágyon közvet­
lenül a holttest mellett megtalálták a re­
veiéért, amellyel a Icáin' az öngyilkos­
ságot elkövette. A vizsgálat megállapí­
totta, hogy

az áldozatot Böngyik Etelkának hív­
ják

és szerdán érkezett Szuboticára. Az ön- 
gyilkosság délelőtt tíz és léltizenkettö 
között történhetett. A leányon divatos, 
elegáns ruha volt, lábán vadonatúj ha­
risnya, de cipőjét nem húzta fel. A szó- 
búban a legteljesebb rend uralkodott és 
Böngyik Etelka mielőtt az öngyilkossá­
got elkövette volna, gondosan rendbehozta

A halál közvetlen okát az agy sérülése 
és a vérveszteség okozta.

A holttest körül az ágynemű csupa 
vér volt és a leáoy dús, hosszú sző­
ke haja ;s csomóba állott a vértől.

amely ruháját Is teljesen elborította.
Az asztalon egy levelet talált a rendőr = 
ség, melyet az öngyilkos leány sziliéinek 
cimzetl.

A levélben a leány azt irta, hogy
megunta az életét és teljesítette 
szülei kívánságát, akik mindig azt 
hangoztatták, bogy jobb lenne, ha

nem élne.
Ezután kusza, ideges sorok következnek* 
melyekből kitűnik, hogy Böngyik Etelka; 
készült az öngyilkosságra és azért jött 
Szuboticára, hogy végezzen magával.

Böngyik Etelka minden csomag nélkül 
érkezett meg. Rediküljóben száznegyven 
dinárt, egy finom batlszí zsebkendőt és 
négy revolver golyót találtak. A leány 
nyakában kétsoros gyöngy volt, ujján 
értékes brilfiáns gyűrű, ruhái finom 
anyagból készültek és azonnal elárulták, 
hogy a leány jómódú.

öngyilkossága előtt moziban 
volt Böngyik Etelka

A szobában tartott vizsgálat után a 
rendőrség kihallgatta a szálloda portá­
sát, aki elmondotta, hogy a leány szer­
dán délután hat órakor érkezett a szál­
lodába. Barátságosan elbeszélgetett ve­
le és érdeklődött, hogy milyen darabo­
kat játszanak a moziban. Ezután fel­
ment a 31-es számú szobába és egy 
ideig ott tartózkodott. Egyedül jött és 
látogatót nem fogadott.

Este nyilc órakor Böngyik Etelka le­
jött a szobájából, a szobakulcsot átadta 
a portásnak és azt mondotta, hogy a 
Lifka-moziba megy, megnézi a Pausz- 
tot. Tizenegy óra tájban érkezett visz- 
sza a leány, most már kissé szomorúb­
ban és azonnal felment a szobájába, 
ahová felvitette a vacsoráját is. A va­
csorát elfogyasztotta és többé nem lát­
ták.

Csütörtökön délelőtt kilenc óra táj­
ban zörgettek be először a leány szo­
bájába, de mivel választ nem kaptak, 
azt hitték, alszik. Tiz óra körül újból 
zörgetett a takarítónő, de ekkor sem 
kapott választ, amit jelentett a portás­
nak.

A személyzet többi tagja hasonlóké­
pen mondta el az esetet és ami a legér­
dekesebb,

a revolverdörrenést senki sem hal­
lotta.

Kihallgatták a személyzeten kívül a 
szálló néhány lakóját Is és az egyik 
szállóvendég, akinek a szobája a leányé 
mellett volt, azt vallotta, hogy

délelőtt tíz óra tájban nyöszörgő 
hangokat hallott kiszűrődni a 31-es 

szobából.
Ez a körülmény megerősíti azt a felte­
vést, hogy az öngyilkosság a délelőtti 
órákban történt.

Értesítik a szülőket
Az öngyilkosságról és a leány halá­

láról a rendőrség telefonon értesítette a 
novakanizsai rendőrséget, ahonnan lo­
vas rendőrt küldtek a leány szüleihez, 
akik ötvenholdas birtokukon élnek No- 
vakanizsa határában. Böngyik Etelka 
szülei a tragikus, hir hallatára azonnal 
autóba ültek és Szuboticára utaztak.

A novakanizsai rendőrség szintén 
nyomozást indított és megállapította, 
hegy Böngyik Etelka még kedden

háromszáz dinárt kért kölcsön egyik 
ismerősétől

és a kölcsönkért pénzen utazott Szu­
boticára.

A rendőrségi nyomozás most nég 
csak azt iparkodik felderíteni. hogy hon­
nan vette a leány a régi tlpusu egy go­
lyós revolvert, amellyel az öngyilkos­
ságot elkövette.

Böngyik Etelka holttestét a mentők 
a Bajai-uti temető hullaházába szállí­
tották, de mivel kétségen kívül behizo- 
nyesodott, bogy a leány öngyilkosságot 
követett cl. nem rendelik cl a holttest 
felbóncolását és megengedik, hogy a 
tragikus véget ért leány holttestét szü­
lei hazaszállítsák Novakanizsára.

E . S z é c s t
„ P H I L A T E L I A "
bélyegke^xkedét Sub lloa Ciri’a Matoda teg a.

(Térte templomnál azembanl aorban). 
Nagy vAlauték kolfOUÜ b«ty«cekbet>. Legújabb 

VUd «u albumok tnlqdeo uagyaAgbuo
és katalógusok raktáron. 11374



4 oldal. BÁCSMEGYEl NAPLÓ 1927. március 18.

M e g sz ű n n e k
az egészség  ügyi felügyelőségek

Reformok az egészségügyi intéz­
mények terén

Noviszadról jelentik: Dr. Miletics 
Szlávkó egészségügyi miniszter szerdán 
magához kúrotte dr. Markovics Lázár 
egészségügyi Inspektort, a noviszadi 
egészségügyi felügyelőség főnökét és 
vele hosszabban tanácskozott. Egyúttal 
közölte vele, hogy a még meglevő négy 
egészségügyi felügyelőséget és köztük 
a noviszadlt is április elsejei hatállyal 
megszünteti. ,

Dr. Markovics Lázár inspektor audien­
ciájáról, nemkülönben az egészségügyi1 
felügyelőségek feloszlatásáról a fídes- 
megyei Napló munkatársának a követ­
kezőket mondotta:t *

— A miniszter ur magához hivatott és 
közölte velem, hogy a még meglevő 
négy inspektorátus, a noviszadi, zagrebi, 
szarajevói és a szkopljei április elsejei 
hatállyal megszűnnek, mig a négy in­
spektor megmarad a helyén továbbra is 
és az egészségügyi felügyeletet fogják 
gyakorolni, azonkívül a szociálhigiéniai 
intézményeket, kórházakat ellenőrzik, 
végül egészségügyi propagandát folytat­
nak. Vagyis csak a hivatalok szűnnek 
meg és ezentúl a hivatalok munkáját a 
tartománygyiilési főorvosi hivatal fogja

Októberben adják ái a forgalom nak  
az uj Novisad— petrovaradini hidat

Hétfőn vontatják a pillérekre a petrovaradini hidrészt
Noviszadról jelentik: A Noviszad— I drótkötelek segítségével óriási csiga csa- í A volt indokinat alkorm ányzó botra- 

petrovaradini uj közúti hídon befejezés | var fel és adrfitf mozgatja előre, mig a í ^ o s  ügyel a  iianci t nim lsztei tetímcs 
előtt állanak a hidszerelésl munkálatok.' hidrész a pillérekre kerül. ’ e 0
A noviszadi hidrészt múlt évi október A noviszadi hidrésznek a pillérekre Parisból jelentik: A niiniszterta- 
hó 29-ikéu vontatták fel a pillérekre é s :va|ó feJvnntatását ezer és ezer ember inács csütörtöki ülésén Briand k i ­

végezni. Az egészségügyi felügyelőségek í hétfőn sor kerül a már teljesen elkészitlt, .^zte végig. A felvontatás meglepő ügvniiniszter bejelentette, hojrv a
még nem fejezték be nagy munkájukat,! petrovaradini hidrész felállítására. A gyorsasággal ment végbe. Amikor a hid- Coolidge elnök meghívására adandó
amelynek céljából szervezték Őket és í stettini (iollnow és Kiölnie hidépitőcég, , ész vlzfclőli vége a hldpillérre ért, az választe'gyzók szövegét szombaton
megszüntetésüket’a parlament a költség­
vetési hitel törlésével mondotta ki, mert 
a főispánok tiltakoztak az ellen, hogy 
közéjük és a minisztériumok közé még 
egy közbeeső szervet iktassanak be. Az 
említett négy felügyelőséget a nemzet­
gyűlés egyelőre meghagyta, most azon­
ban maga a miniszter saját iniciativájá- 
ból szünteti meg ezeket is. A noviszadi 
egészségügyi felügyelőség palotája meg­
marad eddigi rendeltetésének, ott ma­
rad az iskolai poliklinika és iskolai fürdő, 
a trachoma-, a tüdőbeteggondozó, a cse­
csemőrendelő. a bőr- és venereás ren­
delő és az állandó közegészségügyi ki­
állítás, nemkülönben az egészségügyi 
propaganda anyagraktára. A személy­
zetből azonban többet el kell bocsátani.

— A miniszter úrral a kórházi admi­
nisztráció reformjáról is értekeztem. A 
kórházak ezentúl ‘gazdasági szempontból 
szigorúbb ellenőrzés alá kerülnek és szá­
mos reform kerül bevezetésre. Megszűn­
nek a kórházi ingvenes és természetbeni

Jelige: Tő tértet

Péter munka nélkül
Kilenc órakor bezárják a hajléktala­

nok elöl az éiszakai melegedőt, < s 
hiába zörget vagy lármázik az elkésett 
ember: kilenc után nincs bebocsátás. Ez 
a szigorú rend és Péternek meg kell.'tt 
a maga bőrén tanulni, hogy ha halott ik 
minden istenek is. a rend istene kérlel­
hetetlenül eleven.

Most aztán vehette 16 éves nyakaiul 
á havas és szeles nagv várost. Az éj­
szakai melegedőből reggel hétkor, mint 
a moslékot a dézsából, kiöntik az em­
bereket és este hétig nincs visszabocsá- 
tás. mint ahogy este kilenc után sincs. 
Péter előtt tehát maid egész huszon­
négy óra állt. szemtelenül, zsebretitt 
kézzel: gyere legénv. lássuk, hogy bir­
kózói meg vcletn. Péter a szemére húz­
ta kalapját, rántott egyet hő-lett nad­
rágján: belátta, ö a hibás, mért késett 
ej. Ugv kell neki. 11a az ember lába nem 
fázna, meg a füle és a gyomra nem 
szcmtclenkcdnc. nem is volna olyan 
szörnyű az egész, de a pokolba is ez­
zel a hosszú úttal: az ö faluidtól a vá­
rosig megették a kövek a bakancsa tal­
pát. úgyhogy az aszfaltnak már csuk 
a hús maradt, a Péter tulaidon talpá­
nak a busa. De muszáj volt. igy kellett 
tennie: otthon már nem akadt munka, ö 
meg csak nem fogja az öregek meg az 
,apró cselédek ínségét hizlalni. Majd csak 
akad valami az, ö számára: már a büsz­
kesége is tiltotta, erős legény, falu sze* 
mcláttára nyomorogjon, tavasszal majd. 
ha visszamegy haza. lesz mit mesélnie, 
elmeséli ezt a mai balsorsát is. Hegy itt 
a városban miiven szigorú a rend. Ah­
hoz tnár öreg várod volt. hogy a fény­
reklámok. a nagy Mámnak meg mind 
a városi csuda elbámészkodtarliassák; 
három hete tapt sta triár az ticcákat s 
már városi élete második uapiáu a ki­

ellátások orvosok és tisztviselők részé­
re. Akiknek természetbeni ellátásra igé­
nyük van, azok személyi pótlékuk húsz 
százalékát fizetik élelmezési ellátás fe­
jében. Igényjogosult csalátagok az egész 
családi pótlékot fizetik ellátás fejében. 
Eppugv azok, akik természetbeni lakást 
élveznek, lakbérüket befizetik egy léte­
sítendő alapra, amely összeget a kórhá­
zak kiadásaik fedezésére használhatják 
fel. A nem állatni kórházak állandó álla­
tni segélyben részesülitek, amelyet há­
rom havonként előre kapnak meg. Ezek-
bői a segélyekből tartoznak azokat a kézhez kapott tőkét az év végéig a kór-
betegeket ingyenesen ellátni, akiket ed­
dig szegényjogon az állam terhére ke­
zeltek. Ez az eljárás egyszerűsíteni fog­
ja a kórházi elszámolás bonyolult ügyét. 
Az inspektor évente kétszer megJátogat-

amclv a noviszadi hid vasszerkezeiét és 
szerelését a német rcparációs szánba 
terhére végzi, már minden előkészületet 
megtett, hogy a petrovaradini hidrész is 
a pillérekre helyezhető legyen. Napok 
óta lázas munka folyik a Duna petrova­
radini partján. A német mérnökök a ma­
gukkal hozott német szakmunkásokkal 
dolgoznak a felvontatás előkészítésén.

Szcrdán a pillérek mellé állították a zitás néhány órával utóbb szintén el- 
telvontatáshoz szükséges uszályokat és készült és a hidrész másnap reggelre már 
azokat megtöltötték vízzel, hogy a nivel- ■ átívelte a partot és a Duna-pillérf. Telje- 
látás céljából megfelelő mennyiségű vi- sen azonos módon megy majd végbe a
zet lehessen az viszályokból kiengedni. 
Az uszályokra vontatják egy felvonó- 
készülék segítségével az ezidöszerint 
még a parton nyugvó teljesen elkészült

petrovaradini hidrész felvontatása is.
A Dunahid középső része is elkészült

már és azon már csak befejező munká­
kat végeznek, mely főleg abban áll, hogy 

hidrészt. A hidrész legmagasabb két íö-jújból alaposan megvizsgálnak minden
oszlopa alá hatalmas vassarukat lie- részecskét és lia erről meggyőződtek,
lyeznek, amelyek az uszályok segítségé­
vel a vízben álló petrovaradini hldplllér- 
re kerülnek. Az egész vasszerkezetet két ’ fog nyugodni. Mindegyik tizenhét méter 
k's vaskocsi mozgatja, amelyeket a p a r- ' magas és kőalapzatra van helyezve. A 
ton lévő hatalmas cölöpökre erősített! kér középső köpillér százharminc méter

rakatok előtt se állt meg és a legiorg ú-1 a végén ió gondolata támad: neki: itt
masabb uccakercsztczödéseken is tem­
pósan haladt át. Most is az embereket 
meg se nézte. Hamar hozzászokott, hogy 
a prémes járókelőkre ugv nézzen, mint 
a fákra az erdőben: az erdőn körösztül- 
megv az, ember, ha erdőn visz körösz- 
tiil az útja. de mint a fák a földnek 
másféle fiai. mint az ember, ő maga is 
más volt, mint ezek az itteni tarka já­
rókelők. 11a egv-egv rongyossal, tehát 
niagataitáiabelivc! került szembe, ak­
kor szívesen állt meg. ha leheteti, hogy 
kis utbaigazilást kéricn. Az éjszakai 
melegedölielv fortélyára is ccv ilyen 
városi oktatta ki. Most azonban már. 
hárdnt hét után. minden fortély: kita­
pasztalt. Az egyik (Ivettnek köszönhet­
te hogy ma éccakára az uccán rekedt. 
Addig várt a pályaudvar előtt, még egv. 
no még egv vonatot, mig késő lett és 
mégse, nem ért vele semmit. Nem akadt 
utas. aki rábízta volna a csomagját, 
hogy a villamosig elvigye. A többiek, 
született városiak, élelmesebbek. Addig 
zümmögnek az utas fiilibe. szaladnak 
utána . . .  Pontos az —- vigasztalta ma­
gát — hogy három hetet máris kihú­
zott. távol otthonról. Hanem most? A 
szél futt. a hó is csikón gni kezdett tal­
pa alatt és akárhogy is csendesítette 
magát, ez este a gyomrát nem tudta 
megnyugtatni. Lám. ha ideiében megy 
a melegedőbe, most alhatna a többiek­
kel egysorba —• bosszuskodop magára 
— az álom ett megint letroinioluá az 
éhséget. Ami elmúlt, elmúlt, most mégis 
csak ki Lidienc agvalni valamit. Ra­
vaszul mosolygott, mintha a megfelelő 
ravasz gondolatot ezzel akarná világra telenség megrémítette. Talpra állt és 
segfteiú. Hanem az csak nem jött. ö  [ amennyire lábai bírták, futni kezdett, 
észre se vette, de ahogy igv vacogva Aztán megállt körülnézni. Kamik, hői­
men a sí k ember között az éjszakai (ok. ablakok rendesen, erősen bezárva, 
sietségben és egyedül ő céltalanul, a
ravaszkás tnosolv mindig reszketősebb, 
iieltebb lett. csak én lökni kellett són
eg\vi > menten sít ássa cs tbul. Ehe­
lyett azonban igazi rtiosullvá váll, m ert1 került a városba egv lánv, aki

ia ezeket a magánkórházakat, betekint 
a szegényjogon kezelt betegekről szóló 
elszámolásokba és ha a kórház a segély­
nél nagyobb összeget költött a szegény- 
ioguak kezelésére, akkor a kórház a kö­
vetkező évben nagyobb segélyt kap, el­
lenkező esetben leszállítják a segély 
összegét. A pénzügyminiszter az állami 
kórházaknak tizenöt millió dinár kamat­
mentes forgalmi tőkét bocsájt rendelke­
zésre, hogy nyáron egyszerre és kész- 
pénzfizetés ellenében szerezhessék be 
élelmi- és tüzelöanyagszükséglctüket. A

házak kamatmentesen visszatérítik. A 
miniszter ur hétfőre berendelt a minisz­
tériumba 3—4 napi szolgálatra, hogy az 
ni kórházi adminisztráció alapelveit le­
fektessük.

uszályokból kibocsájtották a vizet, ez­
által ezek felszabadultak a rájuk nehe­
zedett szerkezettől cs vfsszavontatták 
őket a lúd két föoszlopa alá, amelynek 
két saruja támaszkodott ezután az uszá­
lyokra és most ezeket hasonló módon 
vontatták a pillérig, amelyen véglegesen 
elhelyezték. Három óra alatt a hidrész 
mzfelöli vége elérte a pillért. A beiga-

két hét múlva a középső részt felvontat- 
iák a pillérekre. A lúd négy köpilléren

ahol ép most á'l és emberek sietnek cl. 
földre veti magát s ha kérdik, mi baja, 
megmondta. Es körül fog-iák állni, min­
denki a. zsebébe nviil és kérdezgetni 
fogiák és talán még a kávéházba is 
beszaladnak, hogy gyorsan. gyorsan 
valami ennivalót hozzanak neki. Egy 
kicsit szédülök, nem is kell nagyon mas­
karát játszanom — gondolta s nyíltan 
megvárta előbb, míg az arraiárók sorá­
ban rés támad, le is tilt. éo ott. ahol 
állt. le az aszfaltra. Senki rá se nézett, 
hanem ö most már igazán és nagyon 
szédült. Mennél többen mentek el mel­
lette. annál inkább, .Ugv ült ott. mind­
jobban a falnak húzódva. mint egv el­
taposott állat.

— P.hes vagvok! éh es ... — mondta, 
de még mindig félve és halkan, mert 
inegiiedt a gondolattól, liogv valaki 
csakugyan meghallja és megáll, l.ógó 
fejjel csak a. lábakat látta, amint fénye­
sített cipőkben boszorkányos megköze­
líthetetlenségben. tárgyilagosan lépked­
nek el mellette. Soká gubbasztott igy, 
magáról csak félig tudva, mikor eszébe 
jutott, hogy apja mesélte: a háborúban 
az emberek ugv fagytak meg, hogy
csak a másvilágon ébredtek rá. lmgy • rab sajtot találtak, kenyér lmzzá nem 

volt, de Péter azon is ióiziit evett. A 
fütetlen szoba is melegebb volt, mint 
az ucca. az a darab sait is ió volt cs 
Péter már mosolygott. Az ágy vetve 
volt és a lány fáradtan kérdezte Pé­
tert. hogy ugv-e nem talált munkát és 
nincs In I aludnia. Péter mondta, hogy 
nem és nincs lm! aludnia. Az ágy tiszta, 
de Péter nagyon piszkos volt és az ágy­
neművel, mondta a. fáradt lánv. taka­
rékoskodni kell. Lehúzta a lepedőt. a 
takarót is csupasszá tette. Péter közbe 
levetkőzött és aztán a lánv is lefeküdt 
mellé. Mind a kelten egyformán fárad­
tak voltak és át voltak fázva és jólesett 
nekik az egymás melegítő teste. Egy­
mást átölelve mint két gyerek, alud­
tak el.

megiagvtak odalenn s azért nem hagy­
ták egymást a katonák teicn a szabad­
ban aludni. Tizenhat éve és minden 
csöpp vére egyszerre dühöngve ágas­
kodott a halál csúf gondolata ellen. Egy* 
egv autó rohant néha el előtte, messze 
a sarkon, ivlátnpa alatt egy rendőr járt 
ic'-alá giumnikahátban. gvalogiárót, ké­
ső vo'r mát. alig egyet látott. Ez a nép-

Nemsokára hajnalodik. akkor tán nem 
lesz. ilyen farkasorditó hideg, de enni, 
enni!

Mos: eszébe jutott: a falujából ide- 
rossz

távolságra van egymástól, mig a part 
felé eső pillérek további 86.73 méterre 
vannak. Az uj hid hosszúsága 303.46 mé­
ter. A hid közepén nyolc méteres kocsiut 
készül és kétoldalt két-két méteres gya­
logjáróit, vagyis a hid összesen tizen­
hét méter széles.

A hétfőn felbontatásra kerülő petrovara­
dini hldrész a noviszadi részhez hason­
lóan ezerkétszáz tonna stjlyu, míg a kö­
zépső hidrész hétssízötven tonnás, a7, 
egész hid tcl^BRlSO fcpuua súlyú. A híd 
alkatrészeit vagonban szállítottak
Stettinből és Dorttimndból Noviszadi a. A 
két föosztop huszonöt méter magas.

Az egész híd felvontatfeávaf májusban 
feltétlenül elkészülnek és ezután /o r ke­
rül a hjdszerkezet festésére, a padozat és 
a két hidfeljárat elkészítésére. ugy.\)gy 
a hidat október elsején már átadják a 
forgalomnak.

F r a n c ia o r sz  á g
szom baton vá laszo l 

Coo k igenek

terjeszti a m inisztertanács elé. Be­
avatott politikai körökben úgy tud­
ják. hogy a ieevzék elutasító lesz. 
annál is inkább, m ert az olasz kor­
m ány már közölte a francia kii üg y­
minisztériummal, hogy nem küld ki 
hivatalos m egfigyelőket sem  a le­
szerelési konferencidra.

A m inisztertanács ezután részlete­
sen foglalkozott a legújabb politikai 
botránnyal, amelynek központjában 
Sabatier volt indokinai alkormányzó 
áll. aki törvénytelen utón több ben- 
szülöttet halálra Ítélt és kivégezte- 
tett. Sabatier nem rég a párisi tőzs­
dén tűnt fel. ahol égy  áltótólagos 
anamita részvénytársaság részvé­
nyeit próbálta elhelyezni, azonban 
kiderült, hogy a részvénytársaság 
nem is létezik és Sabatier óriási ösz- 
szegekkcl kárositott meg kisembe­
reket. Az, ügyben legközelebb több 
képviselő fog interpellálni.

•"T ....
lány lett. Azt a lánvt valamikor sze­
rette. Első éccaka, mikor méc nem tud­
ta. liogv van a hajléktalanoknak mele­
gedőjük és igv kószált az uccán — ha­
nem akkor még az otthonról hozott föl­
ső kabátban! — látta is kalaposait, smin­
kelt arccal sétálgatni, de a világért se 
áll: volna meg vele. Otthon a lány any­
ja kérte öt. ha a városba ér. nézzen 
utána a lányának, de ő kereken meg­
mondta. azt már nem. Most oda akart 
menni és látta, hogy ép a ház előtt áH. 
Ez, már nem a fényes házak közül való 
volt. félelmes, kopott, nagv ház és en­
nek. csak ennek nvitva volt a kapnia 
is Sokan laktak itt ilven lánvok. Ir-iv 
találja meg. nem tudta mit mondjon 
neki. azt se. Sokan mentek ki-be, inig 
egvszer csak valaki, ép ö volt meg­
szólítja. Most jött haza — a munkából. 
Aíig ismerte meg — mondta a lány. Pe­
ter csak ép felnézett

— Éhes, éhes vagyok.
— Ma netn kerestem semmi: - mond­

ta a lány. aki szintén nem sokat kér­
dezősködött. nem is csudáihoz! t; 
most mindenkinek rosszul megy.

Szobájába vezette, < ti csak egv da-
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Pénteken befejezik a tanúkihallgatásokat 
a Rácz-pörben

í u u n’a  reurtfírrí hu lg? ttalí k í  a, 5‘s,ütörtöki főtárgyaláson — Rácz a  m erénylet 

m citn .r le t e lő tt?  — 1 eliteken hallgatják ki a könyvszakértőket

Szombaton kerül sor a perbeszédekre
e-^TPscr MiuitV7ullc\r--il j*, a Bosnyák Iparban-Mesén jönni fog, mert már csak egy-két
íö' rir-vii is rr^  iiiKis i-i • .1 r t  < z/.<. i a { kot képviselte és mint ilyen tagja vo'l fél \;m az irodában és a tÖrvényszékTC 
s ' kiffi’iuié i /);' ,z?^L eu', ,‘l cs<klválasztmánynuk. A választmány akar menni. Rácz. erre azt mondotta,
/A '/n/7-:-z .,7?,, ja  lehetőség szerint teljesítette Rácz ki- hogy az tiecán megvárja. Sem/rzí/tü/örtö-
/ ’ ’ (> >/2',/,Ví' ! bánságait, az ithan, amikor Rácz tar- sebb izgatottságot nem látott a váálot-
z * 7 * s-"?y wődz n nerbesze-, kért, ezt nem teljesítették, mert ton- T öbbizben látta sétálni a vádlottat

* { ?  * '" *  ‘\ S° r \ Mbí a . ^ ö r t ö k i  l a - j a csodtömeggonduok nem vette igénybe a Itáz előtt.
tm ltb . i ! .  .V itá s o m  k é t e s  uj momentumot i ,<»cz személyes közreműködését. A A taunt megeskették.
Hoztak es így a targya.as nélkülözte > négyszázezer dináros honorárium ügyé- . _
szroa.ws izga nms leieneu-ket. a péa- bcn n)ár meg vdt a ,ntíRegvezéSt . A 26-os számú rendőr
tcki nap annal érdekesebbnek igerke- kor a tanú tagja leit a csödválasz:- Tumbász Kálmán 26-os számú rendőr
zihj, mert vUkcr sor két rendkívül mánynak. Mindössze annyit tud. hogy vo*1 a következő tanú. A közelben állt

<lr. vezc> Dinníriievies a megállapított határidőn Poszton és látta a merénylet lefolyását,
igazgatómnak es lablonszki üvörgy t„; js hajlandó Vob ícnmrtani a hóim .',-' v  vls(' lövés után fordult oda és látta,
ku!' 'Y ° ' 'ek- u?V:,hb:i az írásszakértők- rjuinra vonatkozó megállapodást. ll0KV a vádlott fegyverét a sértett felé
ne\  r V as;1!?- Braun Kálmán halvankllenc éves szu- »Vu,it\a. de arcát kissé félre fordítva lőtt

^u.oruxhoti I urgues 1‘ezso topo.ai : botjűaj magántisztviselő, a Krausz-téle j többször. A vádlott körük
rm omtu.atdouos tnugesketésével kéz- sörraktár alkalmazottja, a merénylet belüI két-három lépésre volt Dimltrtje- 
do’ott a totargyalas. forgács az eskü- előtt látta az. ablakból Ráczot. aki körül- vicstl>l. A harmadik lövés után a sértett
(été előtt még kiegészítette vallotná- belül negyedóráig sétált a ház. előtt, A c'leíiett, de a vádlott még tett két lövést, 
só. maid az ügyész, kérdésére ismét ki- lövéseket hallotta, de különben semmi Azután átment a másik oldalra cs kezé- 
jcbntetfc, •hogy Rácz azt mondta néni, mást nem tud. Vallomására megeskették. •ben tartotta revolverét. Addigra a tanú 
ItKV nincs h a ts z á z e z e r  ilim irta . Tor.' 1 is odaért és leütötte Rácz kezét. Torma

j Az chtök (a tanúkor): Pzt mondta
Dimitrijevlcs?

.4 tann: Azt mondta, ha volna neki, 
i adna.

A vádlott: Hát nem éppen olyan 
szegény! Különben nem kértem volna 
Pímitrljevicstől, ha nem Ígérte volna, 
neui megyek be egy olyan házba olyat 
kérni, amely uem jár.

: Bénis Lakácsot vallomására megcs- 
kelték, majd a csütörtöki tárgyalást 
Pavlovies Istviif törvényszéki elnök b?- 

' zárta és folytatását Péntek délelőtt KI 
kilencre tűzte 'ki.

hogy nincs hatszázezer dinárja. K or-' 
gxs ezután vallomására letette az es- j Mit beszéltek Topoláil?
k’*; . . . . .  . I MHitur Pavle telckkönyvevézetö volt

^suhnovics I erdó dr. allamügyesz í a következő tanú. A merénylet előtti idő­
ki efentette, hogy hamis tanuzás miatt ben Topolán teljesített szolgálatot. Köz-
clnrást indít a tanú ellen. vétlen tudomása nincs semmiről, azon-1 1 * * 1 * 1 1 11 1 1 .1r — -

ban a kávéházban hallotta, amikor me­
sélték, hogy Rácz olyan kijelentést tett, 
hogy meg fogja ölni Dimitrijóvicset, 

midivel ' mert az. anyagilag tönkretette és az ő < 
tizenhá-; feljelentésére indítottak eljárást ellene, 
szolgált i’ Rácz: Ezt nem mondtam senkinek.

Prokesch Gyula joghallgatót, dr. Di-'

■ — - - - w _» ——   — - —
I is odaért és leütötte Rácz kezét. Torma 
l'ranjó rendőrrel együtt lefogták és 
megkötözték. Nem tanúsított semmi el- 
lenállá't, annyit sem tudott védekezni, 
mint egy gyerek. Rendkívül izgatott volt 
és mindössze annyit mondott: »Énnekmn 
elég*. A rendőrségre vitték, de egész 
utón uem szólt egy szót sem.

A tanú esküt tett vallomására.
Supkovies Mira törvényszéki jegyző 

sokszor látta az nccán Ráczot. Egyszer 
éjjel tizenegy óra felé találkozott egy 
hozzá hasonló emberrel, azt hiszi Rácz

niilriievics I)rágó_ írnokát hallgatták ki volt, de nem tudta biztosan. Vallomásá- 
eziitán. EímoiRlotía, hogy Rácz többször ra e‘Skiit tett.
járt az irodában és Dimitri jevies mindig 
azonnal fogadta. A merénylet napján Itá-

Az elnök ezután fiz perc szünetet 
adott, majd Kales Jócó júrúsbirósági

Halálos kártyaadata
Négy év i /egyh ázra  itéliéí. ,tn e r t  

agyonütötte partnerét
Szomborból jelentik: A szoüJbori büi- 

tetőtörvényszéken csütörtökön tárgyal­
ták .Mayer József braiiyhtai (Baranya) 
lakos bűnügyét. Mayett szándékos em­
berölés bűntettével vádolta az ügyész­
ség, mert egy kocsmai verekedés alkal­
mával leütött egy embert.

1924 novemberében történt, hogy a 
branylnai Eolk-féle vendéglőben tfolz- 
mann János, Hoffmann Márton. Hofl- 
mann Antal, .Mayer Antal és Mayer 
József kártyáztak. Játék közben Hoff­
mann Márton nagyobb összeget vesz­
tett és amikor fizetésre került a sor. 
kijelentette, hogy nincs nála pénz. 
Emiatt összevesztek és á játékosok kö­
zött hamarosan verekedés támadt. Vere­
kedés közben Mayer József széket raga­
dott fel cs azzal úgy felbeütötte Hoffmann 
Antalt, hogy az nyomban eszméletlenül 
esett össze. Később Hoffman eszméletre 
tért és elindult hazafelé, de útközben 
egy árokba zuhant és mire rátaláltak, 
már halott volt. A boncolás alkalmával 
megállapították, hogy a halált az az 
ütés okozta, amelyet Maver mért az ál­
dozat fejére. Az ütés következtében 
ugyanis erősen megsérült Hoffman agy 
veleje, és az agyvérzés megölte.

Dr. Krecsarevies védő hangoztatta, 
hogy a vádlott önvédelemből követteuzonmu lugauu. mviciiyiei napján na- auou, uiuju i\uus j o c u  ko,.r,„menyed kilenckor lalálkowtt Kncz-1 ezolnút hallgatlak ki. Kales a merénylet. ' '  ? '1  X í

, cal a Krausz-íele sörraktár előtt. A vád-| pillanatában haladt el a sörraktár előtt, amiu is csup a .
ilott megkérdezte tőle. hogy az irodában , semmit sem vett észre, csak a lövésekre zo súlyos tcstisertesei \ oiua •» ‘
van-e az ügyvéd ur és várják-e felek., fordult hátra. Otthon látta azután, hogy , lösségre. A bíróság iá a o oz< - • '.
Erre azt válaszolta, hogy főnöke rövi-' az ö kabátját is súrolta egy golyó. ' testisértesben mondatta ’ n .

' Maycrt és négyévi fcgyliazra ítélte.
„Van m ég egy  golyó"

Torma Ferenc rendőr rendőrtársához teken leszámolok, de nem mondta, hogy

Két rossz revolver
Jánosi Ferenc, Rácz volt bérese cl- 

rmndotta. hogy a revolver.
Rlcz a merényletet elkövette, 
rtm hónapig ■ amíg Ráczuál
— nála volt. Varjak elijeszlésére hasz- 
níMa, de a fegyver rossz volt. még er­
re sem volt alkalmas. Százezer dinár­
éit szívesen enged vele magára lőni.

Az elnök: Nagyon iól tudja, hogy 
il.'et úgy sem lehet csinálni! Ne viccel­
tei itt.

A tanú még kijelentette, hogy liatá- 
rtzottan felismeri a revolvert. Az az. 
arelyik nála volt.

A z ügyész: \  vizsgálóbíró előtt azt
noudta, hogy nem ez a revolver volt ,
nagánál. j , VIV11V , VIIWWB

A tanú: Egy ehhez teljesen hasonló I |1UM,n|,5an mondotta cl 3 merénylet le- 
rvoiver volt a másik béresnél. Csfcnm-j joiYását, de emlékszik arra, hogy ami- 
da JózseinéL Előbb azt hittem, hogy ; j.;or Rácz átment a másik oldalra és a 
aizal lőtt a vádkftt, de később megtud-. tunu közeledett feléje, Rácz öfclé irányi- 
tan, hogy a másik rev olver még Csíz-j tóttá a revolvert, de a csövet a feje fö-
uadiánái van. Most határozottan fe'is- I lőtt magasabbra tartotta, mint az ö teje.• - ....... .
nerem a revolvert.

A tanút nem eskettek meg, mert
^tárgyalási vallomása ellenkezik 
vizsgálóbíró, előtt tett vallomásával.

Csizmadia József a következő tana. 
Szintén Rácz tanyáján szolgált, 
lét teljesen egyforma revolvert 
fgyik Jánosinál volt, a másik nála. A ,

a

Rácz
vett.

Ne jöjjön közelebb, mert van még egy 
golyó mondotta a merénylő és amikor 
lefegyverezték, a rendőr megvizsgálta a 
fegyvert és valóban talált még egy go­
lyót benne. Rácz nem állott tovább el­
lent és azt mondotta: Nekem már elég .

Az elnök (a vádlotthoz): Ön azt mon­
dotta. hogy szinte eszméletlenül cscleke-

cvolver rossz volt. Közvetlen közeiről ! .Jeti és most kiderült, hogy pontosan 
cm tudott agyonlőni vele egy kutyát,, emlékezett arra, hogy öt golyót kilőtt 
cdig a iához kötöttte. A golyó lep d - < és még egy van a revolverben? 
int az állat bőréről, úgyhogy agyon i 4 vádlott: É11 érre nem emlékszem.
tillctt ütni.

Győri Borbála topolai asszony, maid . lékszem.
Hazudnék, ha azt mondanám, hogy cm-

^zaviezki Karlo kocsis kihallgatása után 
sörös Antalt, a Rácz-tnatont íngépészéf 
ullgatták ki. A tűz után Rácz autóján 
ixizott, majd amikor az autót eladták. 
<1 akart mondani, de Rácz visszatartot-

Torma Eercncet megeskették.

leszámolok a csőddel.
-\ tanú határozottan megmaradt amel­

lett, hogy a vádlott a csőd leszámolá­
sáról beszélt. Vallomására esküt tett.

Dr. Nardini Hrvojef, a szuboticai tör­
vényszék vizsgá’óbiráját hallgatták ki. 
Nardini ebben az ügyben kizárólag mint 
efcődbiztos szerepelt és vallomásában 
összefoglalta mindazokat, amik a főtár­
gyalás során a csőd megnyitásának kö­
rülményeiről elhangzottak. Vallomásá­
ra esküt tett.

Dr. Sztakies Lábúd topolai ügyvéd 
kevésbé fontos vallomást tett.

A tapétaaitó mögött
llénis Lukács szuboticai tisztviselőt, a 

Városi Takarékpénztár cégjegyzőjét hall­
gatták 1 ezután. Bénis a Z^ivot kihá- 
zositó egyesülettel kapcsolatban akart 
Dimitrijcvicstö! tanácsot kérni, azonban 
az ügyvéd előszobájában várnia kellett. 
Egyszerre a szomszéd szobából, ame­
lyet lapétaajtó választ el az előszobá­
tól. beszélgetést haloltt. Megismerte

A titokzatos fenyegetés
Raáics Milenkó zsedniki gazdálkodó 

______ ________ ______________  tett ezután vallomást. Szerdán, a mé­
cs azt mondta neki. hogy ne menjen ' rénylet előtt két nappal, ő is kereste Di- |,.in!Zí;-it j e ()vni tudta kivenni,
mert Dimitrijeviccsel megegyezel.. I mitrijevieset. liogv ö is forszírozza a i l)OCV Ini(' K.s’/Ó| R;icz< ellenben egészen

)gy a' malmot a csődtömeghez befolyó ; megegyezést és Racz is. Az állomáson , ik^ |;.n
ivedelemböl és a biztosítási összegből i találkoztak és együtt ültek az. etter^m-
lepitik. K.-söbb két mérnök kint is vm. ’ ben. \ tanti kérdezte R/cztol. hogy mi

lesz követelésével. Ne teljen -  vá­
laszolta a vádlott pénteken elszámol­
jak a csődöt. -  Elmondotta még a tanú. 
hogy a vádlott előbb ílosehánt szidal­
mazta. majd azt mondotta, hogy mm- 

Dimitrijevlcs az oka. Szavú

az ni malom nerigv mcgaPapitsák 
•ét.
Vörös Antalt vallomására m egeskei1 .

A esődvála^ztmány működése
Kellert Bem", dr.. a csödválaszttnáuy ; áennek 

:agja volt a következő tanú. Rácz több­
ször jött különböző kérésekkel a csöJ- 
zálasztmájtyhoz. amelyek közül néme- 
yiket teljesítették. másokat nem. , A 
;:$ödtöineggündnok niüködésé-t a 1 
kerralrteWwefc taláJták.

S .V *0

tisztán érthető volt Dimitrijevlcs dr.
válasza. Dimitrijevlcs azt mondotta1

Nem adhatok háromszázezer dinárt, 
mert a törvén',y értelmében ehhez nincs 
jogom. Ön azt akarja, hogy olyan dol­
got kövessek el. amiért bebörtönöznek, 

magam pénzéből adhatnék — ha vol- 
de a csődtömegből nem adhatok.*

Sztrájkkal fenyegetőznek
a za^rebi orvosfar hallgatók

A kormány mog akarja hosszabbítani 
a tanulmányi időt

Zagrchból jelentik: A zagrebi 
egyetem orvosi fakultásának hallga­
tói csütörtökön tiltakozó gyűlést tar­
tottak. A gyűlést azért liitvák ösz- 
sze, inert a konuánv olyan törvény­
javaslatot készít, amely az orvos­
tanhallgatók tudási idejét öt évről 
hat évre emelné föl.

A gyűlésen határozati javaslatot 
fogadtak el. amelyben követelik, 
hogy a törvényjavaslatot másítsák 
meg és pedig ugv. hogy az egyete­
mi hallgatókra a tanulási idő meg­
hosszabbítását ne alkalmazzák. A 
határozatról táviratilag értesítették 
a ljubljanai és beogradi orvos-fakul- 
tú'-nk hallgatóit is, akiket csatlako­
zásra szólítottak fel. Ha az egyete­
mi hallgatók követelését a kormány 
elutasítja. az orvostanhallgatók 
sztrájkba lépnek.

A memorandumot csütörtök dél­
után vitte egy küldöttség beograd- 
ba.

A
na

m ^ ó ita k  ' de al ^ ”tán később kijött Rácz és igj1 pon- 
S u 6 Sc; a. I -osahhan nKS8yózódbe,.c„, arröt. bo.y

nek.
Az iratokból megállapítottak, hogy a 

vizsíálóbiró előtt azt vallotta, hogy 
Rácz csak anrixül mondott, hóin’ bén­

á i ő hangját hallottam.
.4 vádlott: Nekem Dfmitrtievics azt

mondta, hogy saját vagyonával garan­
tálja 0 közöttünk, levő mcgátlapodást.

„ P h i l t p s “ ró d ió lá m p á k
Glelchrtchterek, A nod-aparátusok

KfcVTSELETE :
Vojvodina, Szerémaég és ószerbia 

részére
M A L L E R  B É L A

•U . gépéra'nrfkaél Sabetka
I&tf FHr*fr«4»k« »M«« S.
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Kedelyes ciginyasttinyok 
a becskereki bíróság elfitt
A sértett akart fizetni a vádlott 

helyett
Bec$kerekrö\ jelentik: A becskereki 

törvényszéken mulatságos cigány-per 
folyt íe csütörtökön délelőtt. Sztojkov 
Müka kuiriűni cigányasszonv ellen sú­
lyos tcstisértés vádiját crüeltéK. mert! 
kaszával megsebezte Radulov Milka 
cigányasszonyt. aki három hétig fe­
küdt a sérülésével.

Az elnök kérdésére, hogy hány éves, 
a vádlott c’gányasszony azt felelte: *
húsz, harminc. vagy negyven.

— Hegy hívják az anyját? — kér­
dezte tovább az elnök.

— Petrovles.
— Keresztneve?

Nem tudom — válaszéira egyked­
vűen a cigány asszony a hallgatóság 
nagy derültsége közben.

—* Van-c férje?
- -  Van.
— - Meg esküdött vele?
Sztojkov Milka magából kikelve

lakozott a sértő feltevés ellen:
— fiat hogy képzel Ilyet elnök

látott már cigányasszonyt megesküdni?
Egyébként tagadta, hogy akarattal 

sebezte volna meg Radirlov Milkát, Ez 
azonban ellene vallott, de mikor az el­
nök kihirdette, hogy nyolcnapi foghíz- 
ra Ítélte a bíróság a vádlottat, rossza- 
fóan kérdezte:

— Miért büntették meg. mikor 
megbocsájtottam neki?

— Hogy máskor ne verekedjen 
gyarázta az elnök.

— Inkább én kifizetem helyette 
ajánlotta a sértett.

Mindez azonban nem segített és Sztoj- 
kov Milkát bevitték a fogházba.

itr.

A többiek az uceán fordultak le a já r - ;ban él, Iwft.v kizárólag jogosult feliéi

en

'0.1-

H R P R Ó L  H R P R R

ópiumos cigaretta
Az egyik beogradi trafik kuncsaftjai, 

akik az uceán rágyújtottak kedvenc var- 
darjukra, az első néhány szippantás után 
mély álomba merültek és mint ősszel a 
legyek, hullottak a földre. A hivatalos 
vizsgálat megállapította, hogy a cigaret­
tákba ópium volt keverve, amely elkábi- 
totta a gyanútlan dohányosokat. Hogy 
került a cigarettákba ópium? Ennek a 
története valóságos regény.

A trafikos kisasszony szerelmes volt 
egy iiatal diplomatába, aki azonban né­
hány udvarias szónál nem Igen méltatta 
többre az érte epekedö dohányos an­
gyalt. Mikor az országos szépségver­
senyek megkezdődtek, a trafikoslány ki­
jelentette szerelmének, hogy benevez és 
miután -~ hisz ez csak magától értető­
dik! — megnyerte az első dijat, felcsap 
moziszinésznőnek.

- Na akkor én elveszem magát fele­
ségül — kedélyeskedett a fiatalember — 
ha elviszi az első dijat,

A leányzó komolyan vette egyetlen 
szerelme ígéretét és alapos munkába is 
kezdett, hogy csakugyan elvigye a pál­
mát Vidacsics Stefica és a többi konkur- 
rens elöl. Először is felkereste a zsűri 
tagjait, akik azonban nem méltányolták 
a kisasszony odaadó viselkedését, hanem 
kereken elutasították, mert hát a beo- 
gradi Pola Negrinek görbék a lábai. De 
hacsak még a lábai lettek volna görbék! 
km az utjai is igen görbe-gurbák voltak.

Egyik patikus barátjától ópiumot szer­
zett, otthon a lakásán felbontott egy 
skatulya vardart, gondosan beletömte a 
cigarettákba az altatószert, aztán ismét 
leragasztotta a skatulyát. Úgy számított, 
hogy végig kínálja vele a zsűri tagjait 
és aztán az. alvó társasággal már könnyű 
dolga lesz: ahogy ezt a kis naiv trafikos 
démon elképzelte. A nagy nap reggelén 
be is állított a bizottsághoz, sorra kínálta 
őket a cigarettáival, amit a vén fllmré- 
kák el is fogadtak. A verseny m£.r javá­
ban folyt, de a szépségverseny vezetői 
csak nem akartak álomba merülni, sőt 
nagyon is józanok maradtak és a nö 
még a harmadik dijat se vitte el.

— Elcseréltem a cigarettákat! -  ka­
pott észbe a boldogtalan kislány és ettől 
kezdve örökös rt M  XO# at dtete. A

sokezer egyforma doboz között nem tud­
ta megösmerni az ópiutnosat és így vár­
nia kellett, míg csak a véletlen szeszélye 
hozzá nem juttatja.

Az első kuncsaft, egy minisztériumi 
tisztviselő, aki a kis boltban gyújtott rá. 
egyszerűen a karjaiba omlott.

— Segítség! Állas merénylet! si­
koltozott a megrémült nő és a kábult fér­
fit a felháborodott járókelők kihajították 
az tíccára.

Géniből jelentik: Albert Thomas 
a nemzetközi munkaügyi hivatal ve- 

!zetője az utódállamokban tett tanul- 
mányutjáról visszatért Gertibe és 
hosszabb nyilatkozatot tett a sajtó 
képviselői előtt főleg a nmnkásviszo- 
nyokról és a szakszervezetek hely- 

I zetéről.
í Nyilatkozatában Albert Thomas 
; megemlékezett M agyarországon

ül- szerzett benyomásairól is. M agyar- 
országon erős arisztokrata uralom 
van — mondotta Thomas — am ely­
nek legjellegzetesebb képviselője 
gróf Bethlen István, aki a parla-

„ B eth len  e lő k é s z ít i  a  m o n a r c h iá t
Albert Thom as nyilatkozata M agyarországról 
és az utódállam okban szerzett tapasztalatairól

A belügyminiszter s/úivaii a Kor- 
I mánypart és a jobbközép nagy tapssal 
fogadta, utire nyomban Gaál Gaszton 

! emelkedett szólásra és azonnal válaszolt 
a belügyminiszternek. Kijelentette, hogy 
a magyar közélet legszégyenleteiebb 

i jelenségének tartja, hogy minissteri
erősen meg van alapozva, hogy a ' tisztviselők és képviselők olyan állfcso- 
nép alig várja már, amíg Ottó her- kát vállalnak, amelyekben összeüfkő- 
ceg eléri tizrjnnyolccves korát. Né- zésbe kerülhetnek a közélettel. Nézzen 

,'sztét a belügyminiszter a saját pártjáé­
ban — mondotta Gaál Gaszton — ahol 
az ipari és kereskedelmi vállalatok igaz- 

tgaíósági tagjait bőségesen megtalállat-

zetem szerint
a magyar királyság helyreállí­
tása beláthatatlan veszedelmet 

jelentene Euróoa békéiére.
Beszélt még Albert Thomas Ma­

gyarországnak szomszédállamaihoz 
való viszonyáról is és kijelentette, 
hogy

Magyarország az utódállamok 
közül csak Jugoszláviával tart 

fenn barátságos viszonyt.
mentben tömör többség felett ren- i£{n’ a HaJkán-állan3°kat illeti. Albert 

' Thomas kijelentette, hogy úgy latja,
’ hogydelkezik és

Bethlen miniszterelnök ezzel a 
parlamenti többséggel lassan, 
de biztosan készíti elő a mo­

narchia feltámasztását.
látom, hogy a közvélemény 'Úgy

erre M agyarországon már olyan 1 kiépíteni a Balkán-polftikában.
i

Ú jab b  le ta r tó z ta tá so k  v á r h a tó k
a  b u d a p e s t i m e g v e s z te g e té s i  ü g y b e n
Nagy István dr. törvényszék i birót átszállítottak  
, • az ü gyészségre 7, -I «•

ó Budapestről jelentik:. Nagy .István dr. 
törvényszéki bíró • és társai bűnügyében 
a rendőri nyomozás csütörtök .délután 
befejeződött és Nagy Istvánt antótaxin 
átvitték az ügyészség Markó-uccai fog­
házába. Az ugyancsak letartóztatott 
Gazda György könyvszakértő, Bogyó 
István dr. ügyvéd és Márk István dr. 
orvos péntekig még a főkapitányságon 
maradnak, mert bizonyos szembesítések 
céljából szükség van rájuk.

A főkapitányságon csütörtökön azok­
nak a szállító cégeknek a főnökeit hall­
gatták ki. akik értékes bútorokat és be­
rendezési tárgyakat szállítottak Nagy 
Istvánnak, amikor ellenük kényszer- 
egyezségi eljárás volt folyamatban. Ezek 
a cégek most számlákkal és könyvkivo­
natokkal azt akarják igazolni, hogy dr. 
Nagy István a szállított dolgokat min­
denkor kifizette, a rendőrség azonban 
íentartással fogadja ezeknek a megvesz­
tegetés vétségével gyanúsított cégeknek 
a vallomását.

Csütörtök délután hír szerint sikerült 
a rendőrségnek olyan bizonyítékokat

Gaál Gaszton afférje 
a magyar belügyminiszterrel

Gaál Gaszton provokálta Szcitovszky belügyminisztert 
és Pesthy i a zságügyminisztert

Budapestről jelentik: A képviselőhöz 
csütörtöki ülésért Scitovszky Béla bel­
ügyminiszter és Gaál Gaszton ellenzéki 
képviselő közt éles összetűzésre került 
a sor. A szerdai ülésen Gaál Gaszton 
a biztosítási javaslat tárgyalása során 
élesen támadta azokat a köztisztviselő­
ket, akik részivénytársaságóknál és szö­
vetkezeteknél igazgatósági tagok. Gaál 
Gaszton többek közt említést tett arról 
is, hogy az egyik biztosító társaságnak 
ma is Igazgatósági tagja egy aktív mi­
niszter. Amikor közbeszólásokkal ennek 
a miniszternek a nevét kérdezték, Gaál 
Gaszton azzal felelt, hogy azt majd 
négyszepközf megmondja. Ekkor Beth­
len miniszterelnök szólt közbe és kije­
lentette. hagy a támadás nyílt ül óim

ln<v ü
dáról. Meseszerü volt az egész. A kis- ' tógában járni eblxiu az országban. Va- 
asszony halálra rémült, de a póruljártak gyünk sokai, akik hivalkodás nélkül já-
nciri kívánták a megbüntetéséi és Így 
nem indult ellene vizsgálati. De egész 
Beograd még egyre az ópiumos cigaret­
tákat nyomozza és ha egy süldő diák
rosszul lesz az első cigarettától, így 
mentegetőzik:

Ópium volt benne! Esküszöm!

Jugoszlávia készül összefogni 
Görögországgal és Bulgáriá­

val,
mely államokkal közös frontot akar

produkálnia, amelyek konkretebb formá­
ban világítják meg Nagy István dr. sze­
repét a kényszeregyezségi ügyek va­
gyonfelügyelőinek kinevezése körül. 
Hogy mik ezek az újabb adatok, arra 
nézve nem szivárgott ki semmi, mert a 
nyomozást a rendőrség még mindig 
nagy diszkrécióval folytatja.

Az üggyel kapcsolatban péntekre újabb 
letartóztatásokat várnak, erre a felte­
vésre lápot ad Sztraehe Gusztáv fő­
ügyésznek az újságírók előtt tett kije­
lentése, mely szerint a nyomozás újab­
ban más személyekre is kiterjed, mert 
adatok merültek fel. hogy más szemé­
lyek is alaposan gyanúsíthatok a bűn- 
cselekményekben való biinrészcsséggel 
Ezeknek a személyeknek a kihallgatása 
most van folyamatban és letartóztatásuk 
ügyében még nem történt meg a döntés.

Nagy István dr. változatlanul tagadja, 
hogy megvesztegetésből származó bár­
mily összeget is kapott és a többi letar­
tóztatott is tagadja, hogy Nagynak 
készpénzben vagy természetben bármi­
lyen ellenszolgáltatást adtak volna.

történt, tehát nyílt ülésen kell megne­
vezni az illető minisztert is, mire Gaál 
Gaszton kijelentette, hogy Scitovszky 
belügyminiszterről van szó.

A csütörtöki ülés elején Scitovszky 
Béla belügyminiszter a napirend előtt 
kért szót és kijelentette, hogy Gaál 
Gaszton állítása szemenszedett valót­
lanság. A belügyminiszter kijelentése 
nyomán nagy mozgás támadt. Scitovsz­
ky ezután bejelentette, hogy november 
2-lkán, amikor miniszterré kinevezték, 
lemondott igazgatósági tagságáról és 
ezt a lemondást a biztosítótársaság 
igazgatósága november lő-ikén tudomá­
sul is vette, majd igy folytatta beszé­
dét:

A «  abban az illúzió­

rttnk feltér tógában. (Zajos helyeslés és 
laps a Jobboldalon.) A képviselő ur teg­
nap a közélet rákfenéiéről beszélt. \  an 
még egy csúnya rákfenéje a magyar 
közéletnek és ez az igaztalan vádasko- 

■ dá!s. EigyélineZtctcm a képviselő urat, 
[hogy ne helyezze magát kapcsolatba 
ezzel a rákfenével.t

ja. Hangsúlyozta, hogy kijelentését a 
miniszter nevének említése nélkül tette 
és csak a miniszterelnök ismételt fel­
szólítására nevezte meg a belügymi- 
niszitert. A súlyt nem arra helyezi, hegy 
a belügyminiszter most tagja a biztosí­
tóintézet igazgatóságának, hanem arra. 
bogy a közéletben szerepet játszó fér­
fiak semmiféle vállalatnak vagy ré&z- 
véffiytársaságtnak tagjai ne lehessenek. 
A fehér tógát nem a számon viselem — 
fejezte be felszólalását Gaál Ga'szton — 
és amíg képviselő leszek, összeférhetet­
lennek fogom tartani, hogy fizetéses Ll- 
lást vállaljak valamely részvénytársa­
ságnál. Végül kijelentette, hogy a bel­
ügyminiszter sértő kitételeiért magán­
úton fog elégtételt szerezni.

A kínos affér az ülésteremben ezzel 
végétért, majd utána Gaál Gase'Un, 
megbízta Torster Elek és Szily Tanús 
képviselőket, hogy kérjenek magyará­
zatot a belügyminisztertől. Scitovszky 
belügyminiszter Almósy Lászlót az egy­
séges párt elnökét és Ráday Gedecn 
grófot kérte fel a lovagias ügy elin­
tézésére. i

A parlament folyosóján minden mis 
kérdést háttérbe szorított Gaal Gaszton 
afférje a belügyminiszterrel annál is h- 
kább, mert alig provokálta az agrárpárt 
vezére Scitovszky belügyminisztert, 
máris újabb afférje támadt Pesthy Fái 
igazságügyminlsztcrrel.

A biztosítási javaslat részletes vitája 
során ugyanis Gaal Gaszton újból fel­
szólalt és hivatkozott arra, hogy szerdai 
beszédében már rámutatott azokra a ti­
kos rugókra, amelyek ezt a javaslatot ;z 
országgyűlés napirendjébe dobták.

Pesthy Pál igazságügyminiszter ekkor 
a következőket kiáltotta Gaal Gaszton 
felé:

— Erre a kijelentésére már megkapta 
a méltó választ!

Gaal Gaszton éles hangon kérdezte az 
igazságügyminisztertől:

— Axonosíf/ű magát ezzel a válasi-
szal?

— Én csak azt tudom — felelte Pesthy, 
Pál igazságügyminiszter kitérőleg — 
hogy a belügyminiszter ma megadh 
önnek a feleletet.

Erre Gaal Gaszton a következőkéi 
kiáltotta az igazságügyminiszternek.

— Ha csak ennyit tud, akkor hall­
gasson!

Pesthy Pál igazságügyminiszter kt- 
sőbb Gaal Gaszton felé tartott és vala­
mit magyarázni akart neki. de Gall 
Gaszton a kezével intett és elfordul 
nem adott módot az igazságügyminisztei- 
nck arra, hogy kimagyarázza előbfií 
szavait. Az incidens után pedig Gall 
Gaszton megbízta Reischl Rlchárd ts 
Eorszter Elek képviselőket, hogy provo­
kálják Pesthy igazságügyminisztert. Po­
litikai körökben azt hiszik, hogy Gar,l 
Gaszton lovagias ügyei nehezen lesznek 
békésen elintézhetök, mert a legmesz- 
szebbmenő elégtételt követeli a kormány 
tagjaitól.

9 8  d i n á r é r t  
se ly em k a la p o k

ratn<J«u sttabas M tomibaa
STE1N kiskápolna mellett

•V
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HÍREK
Tenyerem

Este egy társasaiban tenyerekből jó. 
solmk. Hazajővén éjfél után, állok a 
szolxi közepén, a csillár alatt nézem a 
icnverem. Egymás melle kell tenni a 
kettőt, a halt meg a Jobbat's ogyütt i

<*■

Hivatal vizsgálat a klkindai pénz* — Bhxtahl/sgálgt u noviszadi mim- -  .Meghalt a német UadtigyinhiLszte
“«•'-hrazfatósixon. Klklndnról Jelentik: káslhtosltó pénztárnál. Novi-zadról ju- Üa. Berlinből jclentik: Augsburei leien
Mitrovlcs 1‘éra, a beogradl Olavna Kon* lentik: Az országos rnr.nkásbizlcsltó ’ lés szerint (juSs!er birodalmi Itatjf.gy
ro a kncutdottje hivatalvizsgálatot tar- pénztár egy titkára és egy számvizsgá-1 niiuBzter tizeiikév?.c< Károly nevű ii

,H,lz<’ffy!2a*saí'jSilCOn‘ lója a noviszadi munkásbiztosltó pénz-- influenza .következő ben beállt (iule
? 'i/o  ° t n1'n ent a hKr.agvobb rendben tár ügymenetének megvlszgálására No-i gyulladásban meghalt. A had ügy mini s-z 
a '* • ' vfszadra érke/itek és a bivatalvizsgákitot | tér rövid Időn bthil mo?! már második
— A hánáll katnaru kéri. hogy Becs* megkezdték. fiát és vele utolsó gyerm dut vesztette

kerek legyen a tartomány s ékt,e»ye. , — A uevlsz.adl Nurorfna Banka uj vo-
'ceskertkro! jelentik: A bánáti kér eskü-. zetihe. Noviszndról jelentik: A Narodna —- Készül már az. erdei Iskola fi Vc- 

t e un es iparkamara csütörtökön felter-I Banka főműkének elhalálozása folytán mácon. Novlszadról jelentik: .Megirwik, 
josztest intézett a parlament elnökségé- a flóklntézct főnök! teendőinek etliíá- hegy Őfelsége Mária királyné az eltiu/U

olvasni, mint egy kétnyelvű szöveget. Hiez. a miniszterelnökhöz, a beliigymi- 
A bal az eredeti, a hiteles, a. rólam szó- : iiisrtcrliwt és a bánáti képviselőkhöz, a 
ló tervezet, akaratomról, ösztöneimről. í kiknek figyelmét felhívja arra, milyen 
ttiúásoniról, érviéíA-iláíítmról, anyagi le- tmlyos , gazdaraJ os r.cmzetpolltikni 
lietőségoimről való vázlat, melyet maga j hátrány szármázná abból, ha a tartomá- 
a sors irt, az r Planéta, mely alatt s?.ii-'nVi szőkhidytt nem helyeznék Becskc- 
lettem* viszont fi jobb már efféle jnvl- rekre. Minthogy Beograd most is külön 
(ott-rontott irtadás és arról számol be, autonómiát kér, nem lehet akadálya a 
mi lett a,karatémból, ösztöneimből, t.i- * f ekhely árhelyezésénck. Hivatkoz’k a 
dásombád, érzósvllágom.’.'ól, anyagi lehe- ( memorandum arra is. hogy Temesvár 
íö«ég‘4n'bf.\ a szorgalmam, az élet h n -’^tven év alatt, amíg a közhivatalok ott 
tása. alatt. Szóval rz egyik: ártatlan is - ivn!tak, hatalmas mértékben felvirágzóit.
tí^ a *> t "er,1’e!V'-k!'.el, . — Magyar-román tárgyalások kezdöT
.M'*S ie ' ÍCxi .l h!'.?kS ’. ? ™us,k: ,1íh3’“ tek Budapesten. Budapestről jelentik: 

mappa inélj bar.izdkkkal, löveszárkok- Magyarország és Románia közt a béke­
kai, hadműveleti terület, melyen gyö- ! szerződésből folyó és még függőben levő 
•/ebnek, kudarcok, tathatók. Édeskeveset ■ egyes, főleg pénzügyi vonatkozású kér- 
ludok még a klromantikáró!. Csak ez 1 dósok tárgyalása újból megkezdődött. A 
imént értesültem. hogy tenyeremen magyar és román bizottság ma tartotta 
minden fclcnt valamit. Ennélfogva a tgyiítes első ülését A rornán deltegá- 
•rajta tfcvö firka az ? menetlevél, me- ciót Stircea Traján rendkívüli követ és 
Ivet a bölcsőtől a strie való útra kan- meghatalmazott miniszter, a mafcvar de-

kai. hadműveleti terület, melyen g y ö -! szerződésből folyó és még füsjgőben levő tűz keletkezésének pillanatában az autó

rajta tevő firka az menetlevél, me­
lyet a bölcsőtől a sírig való útra kap­
tam. Kilenc égtájra osztják a kilenc b-Sációt pedig Wodiarier Rudolf meglut- 
bolycó szerint. Bámulom Jupitert, Ve- tabnazott miniszter vezeti. A csütörtöki 
nust, Ncptunt, UranuRt s Álcrcurt is, ülésen megállapodtak azokra a kérdések- 
rnelj-nek körzete nagyon csenevész, te- rc nézVe, amelyeket elsősorban kívánnak 
tova. Azt mondják, hogy a kéz. tnely 1 tárgyalni, ezek között szerepei a köz­
mindén ingerre ösztönösen mcg.rcmeg, Lsztvisclok njugdijiigye, az irattári 
nem tud tettetni, már csak azért sem. 1 ' b ", Elosztása, és a kettős tncgadóz- 
mert többnyire meztelen. Az élet okvet- tatás elkerülése érdekében létesítendő 
lenül rajta hagyja nyomát. Ha figyelme- 1 r'*ega:!apodások.-
sen szemlélem, azt látom, hogy az én j — A magaftalkatmazottak szövetségé? 
tenyeremre gyakran akart valamit írni 
a végzet, igen határozottan, de mást 
jgondolt, abbahagyta, a szöveget áthúz­
ta, három-négy dühös keresztvonallal, 
ngyhoíy most már nem is vagyok ké­

lehetett itt? Közben talán jobb ötlete 
támadt? Vagy, mint legtöbbször, ezút­
tal is az eredeti fogalmazás volt a he­
lyes? Nem tudom. Amíg azonban igy 
töprengek, egyszerre megdöbbenek. Már 
egy félórája vizsgálom a tenyerem. 
Több évtizede élek a földön, de annyi 
időt még sohase szenteltem neki. Csak 
önmagamat figyeltem. A tenyeremet 
használtam, azokat hordoztam rajta, a 
kiket szerettem, de voltakep megfeledr 
kertem róla, l.ám, most minek előtte 
meghalok, legalább azt is tudom, hogy 
milyen tenyerem volt.

Kosztolányi Dezső

o orvostudomány történcté- 
í ben szinte páratlanul álló módon men* 

*  ' tettek meg az életnek egy huszonkétéve?
-  A király átutazott SxubntM,,. tiícl- ito to ta d w t CSV Altot Prick n.vfl fia. 

cse A leteanda, király, aki szerdán c s - ! whmtber '« » » * « * *
> indult cl Bukarestből, cstitörf'k este ! « « * •  last k p  olt, a

lelenc „ rah u  udvar. kmou onat-n.d mesterséges K ieséssel tartól-
u tazón a -zubohcal mlyatubaron. a |;á(. a -$ „  „  idc d f5
o. a li.tto.JKok terétől nugie.cn ek. „7 fogy a méreg felszívódjék és
dvari vnnat rövid tartózkodás u»>’ j a ni,t;,lc,nl,Cr isméi életre térjen.
’lytatta útját Beograd felt. ahova az *
.oszakai órákban érkezett me.. Mária -  A novbzsdl kereskedelmi kamara 
irálvíiö ruófr unk:,rp.utvrt maradt é s )felles illése. Noviszadról jelentik: A no- 

iszadi kereskedelmi és iparkamara ta- 
•nszl teljes ülését április lmrmadlkán 
h'k-'.ö't kilenc órakor tartja a kamara 
‘piile tében.

kcr. Mary Kid a főszerepben.

Alekszandar király is csak néhány na­
pig fog Beogradban tartózkodni és a jö­
vő héten Parisba utazik.

— Szubotica váró* közgyűlése. Sz«- 
botiCa város kiszélesített tanácsa e hó 
végén tartja meg ezxM-i első rendes köz­
gyűlését. A közgyűlésen a Beograd- 
<zálloda és kávéház bérletéről is fognak 
dönteni. A szállodát és kávéházat tíz 
-ívre adják bérbe.

— A Radlcs-pirt vajdasági axitáclója.
Szomborból jelentik: \ Radics-párt Is­
mét erős agitáclót kezdett a Vajdaság­
ban, különösen a bácskai községekben. 
Szerdán Csónoplyán és Svllojevón ter- 
’ötUk gyűléseket amelyeken Kouyovics 
ETrán mondoft te?

óiét Stircea Teafán rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter, a magyar de-

nek tiltakozó gyűlése a tfteórai munka­
idő bevezetése ellen. Szerdáról jelentik: 
A mnnkaidőrendelct tervezete, amelyet 
a kereskedelmi és iparügyi miniszter a 
kamaráknak a napokban megküldött,.. n»

pes kisilabizálni az értelmét. Vájjon m ii üzletek részére tíz órai munkaidőt és
azonkívül kivételes esetekben munka- 
időmeghosszabbitásokat is megállapít. A 
tervezet ellen a -Jugoszláviai Magánal­
kalmazottak Szövetsége* ' tiltakozó ak­
ciót szervez és az, egész ország magán- 
alkalmnzottalt gyűlésekre hívja össze. 
A magán-alkalmazottak követelik, hogy 
az üzletek munkaidejét Is a nyolc ófai 
munkanap alapján renJezzék és vegyék 
figyelembe a niagánalkalmaZottak közt 
uralkodó nagy munkanélküliséget, ante-
l.vet éppen a munkaidő meghosszabbítá­
sával még növeltek, mert sok helyért 
nem tartották be a törvényesen mjog- 

í szabott munkaidőt. A magánalkalmazot- 
tak szövetségének szentai csoportja va­
sárnap délelőttre nagygyűlést hivott

VÁROSI MOZI. Csütörtök—péntek-- u2Vbc’ amelyc" .,'Mal‘0/ ”'
szom M -vasárnee.- Ke „Ssllil! »n-U»ett t.e óra, munkaidő bevewté- 
Főszereplők: Bánky Vilma. O lg a 'í,e e‘lcn<
Csellova, Max Lauda. .4 Maxim-bd? — Négy napig élt mesterséges légzés- 
íúneosnői 6 felvonásban. Mary Par- se!. Csikágóbót jelentik: Az egyik Ittc-

ni klinikán a:

rabolt két iMtözct ruhát, amelyek közül
ómkor tartja n “kamara s t  aJ'oraul, ’elve(."'- a .ki,s!? L

'hói pedig a benne levő ot pengőt vitte 
el. A  gyilkos hajóslegényt letartóztat­
ták.

— Felakasztotta magit e<y lietvenhá-
— Mltltóx ékszerlopás. Párisból jelen­

ük: Milliós ékszcrlopás történt szerdán 
nevű 'i Cannesban. I gV f eí ers-m-tiovcr fom£Veí, asszony. Becskerekről jelentik:

dúsgazdag angol, akinek Caiineshan 
nyaralója van, néhány nan előtt kitűnő 
bizonyítványokkal francia szobalányt 
fogadott és a szobalány szerdán de 
kifosztotta gazdáját. Mikor Leversun-lkifosztotta
Go ver az étteremből felment szobájába, 
íróasztalát feltörve találta cés ékMcrcf 
elrtntdk a francia szobalánnyal együtt. 
Az angol kerek «fym!Wó frankra M-

üárár.

sAval Kapamadzsia Koszta főnökbe- * napokban dr. Mileties Sz’avkó egevzseg- 
lyettcst bízták meg. Helyettesévé Jatt- J ügyi miniszter ineghivására megtekin- 
éscklcs Jankó főtisztviselőt ne víz- tette a Yetiácon létesült gyermeküdülő- 
ftk ki. ‘ télepet, amely annyira megnyerte a ki-

®vuito«atá< i r^Yn6 tetszését, hogy közölte a minisz-
‘ í tőrrel, hogy a meglevő gyermeküdülő-— I.<*‘gett égj autó és 

rv'Fnuía miatt letartó’tattak egy iöldml- 
vost. No\iszadról jelendKi JakovUevies 
■*a ia szrlíobrám softör és két utasa, akik 
sZefdán autón Nádaljáfa igyekeztek. 
Turján betértek a vendéglőbe és az 
autót az ebéd időjére a félsztrbe állítot­
ták. Délután két órakor az autó kigyul­
ladt és teljesen leégett. A kár Ötvenezer 
dinár. A esendőrség letartóztatta üavri- 
lovies Színia túrjai földmivest, akit a 
tűz. keletkezésének pillanatában az autó 
körül láttak. A gyanúsított tagadja, hogy 
része lett volna az autó kigyulladásában-

, —’ Orvosi kinevezés. A közegészség-
ügyi miniszter dr. Manheim Mihály or­
vost Szarajevóba közkórházi orvosnak 
nevezte ki.

— Serjéskereskeáö. akt a járlatlevét 
miatt szidta a jegyzőt. Noviszadről je­
lentik: A novlszadi törvényszék másfél­
havi fogházra ítélte Miíutinovics Sznna 
tovarisevói sertéskercskedöt. aki Krajt* 
nodes Busán községi jegyzőt szidalmaz­
ta és megsértette a zárlatlwél mer taga­
dása miatt. Súlyosbító körülménynek 
vették, hogy amikor a jegyző rendőrt 
hivott, Milntirtovics ellenszegült a rend­
őrnek.

—• Rádiumot találtak Franciaország­
ban. Párisból jelentik: Cufiene útmuta­
tásai éj .tervrajza szerint Clcmout-Fti- 
fand környékén geológusok kutatásokat 
végeztek, mert a litres radiológusnó ezen 
a vidéken rádiumot sejtett. A Terrips 
közli, hogy ásatások sikerrel jártak 
Laehaux mellett nagy kiterjedésű terüle­
ten bő fádlumtartalmu érceket találtak.

— ö t pengőért meggyilkoltak Buda* 
pesten egy öregasszonyt. Budapestről 
jelentik: Csütörtökre virradó éjjel ti­
zenkét órakor az órszemes rendőr te­
lefonon jelentette a központi ügyelet- 
nők, hogy az Ljpcsti-rakpart és á Bp- 
dopíticca sarkán egy vendéglőben meg­
gyilkolva találták Kratki 1 ajosné het- 
S’enncgyéves asszonyt, a vendéglő tu­
lajdonosának, Tudomány Károlynak ne­
velőanyját. Azonnal rendőri bizottság 
szállt ki a helyszínre, amely megállapí­
totta, hogy az öregasszonyt zsineggel 
fojtották meg, a szekrények fel voltak 
feszítve és a vendéglő pultja mögött a 
kassza üres volt. A nyomozás azonnal 
megindult és a detektívek azonnal vé- 
gigrazziázták a környékbeli csapszéke- 
ket és lebujokat, amelyekben Ttirlnszkl 
Szlavkó Imszofinyokéves állásnélküli 
hajáslcgényt hajszolták, mert a tanú­
kihallgatásokból megállapították, hogy 
Turinszki még este tizenegy órakor a 
kocsmában volt. Az egyik kocsmában 
még az éjjel folyamán elfogták Turtn- 
szkit. aki beismerte, hogy ő ölte meg 
az öregasszonyt. Tizenegy óra után tár­
saságával elment a kocsmából, ahova 
később egj'ediíl víssztlop'ózott. földre 
tepertő a magányos öregasszonyt és 
megfojtotta, majd a szekrényekből el­

Gyulai Andrásné betvenháromévcs mi- 
hajlovácl asszony, háza padlásán fel­
akasztotta magát és meghalt. Tettének 
oka ismeretlen.

—  L e é l t t t  t é x b r r é r .  Becskerekről je­
lentik: Kiok János szécsányi téglagyára 
szerdán kigyulladt és nagyrészt leégett. 
A  ttl»t « kenwncéWfí kHobbant láng 
okcnrtw

telep meWett létesítendő erdei iskola 
fentartás; költségeit saját pénztáráb'd 
fedezi. A novlszadi egészségügyi iel- 
ügyelöség már meg is kezdte az erdei 
iskola alapozási munkálatait, amelyek­
kel néhány napon belül elkészül. Ad­
digra megérkezik a német jóvátételt 
számlára rendelt hatvan méter hosszú 
és tizenhárom méter széles föbankk. 
Az erdei iskola a legmodernebbül lesz 
berendezve és íelszerelve. villanuj d 
és vízvezetékkel és fürdőkkel lesz cllá’- 
va. Az erdei iskolát még a nváron ár­
adják rendeltetésének.

Szívbetegek és érelmeszesedésben 
szenvedők a természetes ■ Ferenc Jó- 
Zsef« kcserüviz használata által köíiv*- 
nyü és pontos béhuüködést érnek el. 
Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a 
Terenc József viz különösen agyvérzés­
re és gjutaütésre hajlamos idősebb em­
bereknél kitűnő szolgálatot tesz. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzlctekbcn.

FRIDERICUS REX
METROPOLIS JÓN 1

— Leöltek 200.000 struccot. Londonból 
jelentik: Johannlstjurgból jelentik lon­
doni lapoknak, hogy a délafrikai strucc­
tenyésztő farmokon tömegesen Öldösík 
le a struccokat. mert mióta a tiöf'kala­
pokon a strucctolí-dívat megszűnt, az 
állatok csak eszik a drága takarmányt 
és hasznot nern hajtanak, Újév óta a 
délafrikai farmokon több mint 200.0Ü0 
truccot öltek meg s ezeknek tollaival 
elárasztották a világpiacot. Ez volt az 
ok. amiért legutóbh a strucctol ára 
olyan nagy mértekben esett.

Boldoctalan szerelemből — három 
letartóztatás- Porából jelentik: Egy saj- 
tópörrcl kapcsolatosan három feltíinést- 
kcltő letartóztatás történt. A rendőrség 
elfogta az Aksam cimil statnbuli estilap 
főszerkesztőjét és vele együtt a lap két 
munkatársát. Az Aksam ugyanis hirt 
adott egy fiatal török nő öngyilkosságá­
ról és megirta. hogy a boldogtalan nő 
végzetes tettének oka szerencsétlen sze­
relem. Sajtópőr lett a dologból. A tár­
gyaláson a lap főszerkesztője azt a 
megjegyzést tette az üfvész ellen, hogy 
elmaradt a kortól. Az ügyész erre letar- 
tóztatási parancsot adott ki a főszer­
kesztő és két munkatársa ellen. Magát a 
sajtópört a közbejött incidens miatt el­
napolta a törvényszék.

— Hat bányászt megölt a bányalég. 
Boroszlóból jelenük: A kattowitzi Kfeo- 
phas tárnában nagy szerencsétlenség 
történt. A tárna egyik részében gázöm­
lés volt érezhető és hét munkás azt a 
megbízást kapta, hogy kutassa ki a gáz­
ömlés korrását. Munkaközben bánya- 
légrobbánás történt és a bét munkás kö­
zül hat odaveszett. Csak egynek sikerült 
életét megmentenie.

Caldctara ík Bankuiann, Wien, toa- 
lcttszappanai és illatszerei elismerten a 
legjobbak.

— Álarcosbál Vrbászon. A vrbászi 
zsidó ifjúsági egyesület szombat este ál 
arcosbálat rendez a Schumachcr-féle ven­
déglőben.

Mielőtt
c s i l lá r t  v á sá r o l

tekintse meg raktáramat
K A R L O  K R A U S E R

Víroeház épület

nugie.cn
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— A szabotton} bad mentességi adéfcb 
vetések. Szubotica város adóügyosztá­
lya közli, hogy a badmentességi illeték 
regisztere elkészült és azt nyolc napra, 
március 18-tól 25-ig, közszemlére tették 
ki. A kivetéseket a városi adóügyosz­
tály 62. számú hivatalszobájában tekint­
hetik meg az érdekeltek.

— Ezer influenzás közül öt halt meg.
A beogradi központi egészségügyi inté­
zet jelentése szerint március hetedikén 
38.333 volt az influenzabetegek száma 
az országban. Csaknem minden tarto­
mányban csökkent a járvány. Kivétel a 
aetai és nisi, valamint kisebb mértékben 
a raskai és uzsfcei tartomány. A hónap 
első hetében valamivel több halálozás 
történt, mint előbb, de ez nem jelenti a 
járvány erősödését, mert a halálesetek 
régebbi megbetegedések következmé­
nyei. Általában az idei influenzajárvány 
gyengébbtermészetü volt. ö t h ét’alatt 

febr. 1-től március 7t-ig — összesen
185.220 influenza esetet jelentettek be, a 
melyek közül 109S halálos volt. tehát 
minden ezer közül öt influenzabeteg 
halt meg.

TU N G SR A M
FEJH A LLG A T Ó K

A legdrágább gyártmányokkal 
EGYENÉRTÉKŰEK, NOHA ÁRUK CSAK 133. 0.

— Herczeg Rudolf a bácskai hunye- 
vác kultarmozgafmakróL Zagrebból je­
lentik: A Seijacska Sloga horvát köz- 
művelődési egyesület vezetője Herceg 
Rudolf horvát író, aki több hétig a Vaj­
daságban tartózkodott, csütörtökön dél­
után érkezett vissza Zagrebba és az új­
ságíróknak hosszasan nyilatkozott ta­
pasztalatairól. Herceg Rudolf elégedet­
lenségének adott kifejezést, hogy a vaj­
dasági sajtó egy része vajdasági sze­
replését összefüggésbe ÍJQZta a már fenn­
álló szláv kulturegyesületek elleni ak­
cióval. HeTceg Rudolf közölte az újság­
írókkal, hogy május 22-ikén Zagrcbban 
a paraszt dalárdák szövetsége országos 
szemlét tart, amelyen résztvesznek töb­
bek között a szuboticai, illetve bácskai 
bunyevácok és a hercegovinál és Ilkái 
bunyevácnk paraszt dalárdái nemzeti vi­
seletben, ezenkívül a szerétnségi, mura* 
közi és bácskai sokácok is.

— Arcóban egy bankigazgató lelőtte a 
kasszafurót, Rómából jelentik: Szerda 
éjjel az arcói mezőgazdasági pénztár 
igazgatója meglepett két embert, akik 
behatoltak a bankba és már megfúrták a 
pénztárszekrényt, amelyben 300.000 líra 
készpénz volt. Az igazgató revolverével 
hétszer a menekülő rablók után lőtt. 
Reggel a helyszínétől kétszáz méternyi­
re megtalálták az egyik betörő holttes­
tét. A halálos lövés mellen érte. Egy pa­
dijai kereskedelmi utazót ismertek föl 
benne. Úgy bankigazgatót és számos 
gyanús embert letartóztattak.

— Nem Berlinben tartják meg a nép- 
szövetségi tanács legközelebbi ülését.
Berlinből jelentik: Most már bizonyos, 
hogy nem Berlinben íil össze a népszö­
vetségi tanács legközelebbi ülésszaka, 
hanem Géniben. A juniús 6-án kezdődő 
ülésszak előtt Berlinben csak a tanács 
egyes albizottságai fognak ülésezni má­
jus hónap folyamán.

— Tréfából szerencsétlenség. Novi­
szadról jelentik: Haljevjcs Márton glo- 
zsáni béres Kollár Mita szállásán va­
dászfegyverrel tréfából célbavettc Pcr­
kovics Matida napszániosasszonyt, akit 
meg akart ijeszteni. A fegyver véletle­
nül elsült és súlyosan megsebesítette az 
asszony arcát és vállát. Pcrkovics .Man­
ilát életveszélyes állapotban besz.á'.'i- 
tották a noviszadi közkórházba. Halje- 
vics Mártont a csviidőrség letartóztat’ l.

— A Hakoali jelmezes bálja. A Ha- 
koali zsidó ifjúsági egyesület 10-ikén 
szombaton tartja jelmezbálját a Lloyd 
összes termeiben. Az estélyt pierrok és 
pierettek és a jelmezek csillogása te­
szi fényessé és külön meglepetés lesz 
az amerikai néger jazzband. A vezető­
ség felkéri mindazokat, akik tévedésből 
eddig meghívót nem kaptak és Igényt 
tartanak rá, jelentsék az egyesület tit­
kárságánál.

— A nótás kapitány a Népkftrbe*. A
nótás kapitány iránt már a lapokban 
megjelent első hír után is otyan nagy 
érdeklődés nyilvánult meg. hogy már 
nemcsak a bemutató előadásra, hanem a 
többi előadásokra is erősen keresik a 
jegyeket A lelkes műkedvelő gárda a 
sok sikert látott szerzőnek ezzel az uj 
darabjával is azzal a szeretettel foglal­
kozik, amely farkas Imrének méltán ki­
jár. Az operettet Szabó Márton rendezi 
A táncokat Landau Juliska tanítja be. Az 
uj díszleteket Bujdosó Lajos tervezi. A 
főszerepeket Raczkó Ilus, Klein kén, 
Piukovioh Manci, Kiadok Károly, Nagy 
Pál. Nöszt Béla, Koncz Dani, Kőhalmi 
Jenő és Szabó Marci játszák. A bemuta­
tóelőadás, amely iránt igen nagy érdek­
lődés nyilvánul meg. csütörtökön, már­
cius 24-ikén lesz. Jegyek Krccsi könyv- 
kereskedésében már kaphatók.

— »Belacrkván tilos a magyar nóta«
cim alatt március 9-ikén megjelent cikk­
ben egy belacrkvai olvasónk panaszát 
közöltük, hogy a rendőrkapitány rende­
lettel eltiltotta a magyar sótát. Munka­
társunk Belacrkván járva meggyőződött 
arról, hogy ez rosszindulatú, téves in­
formáción alapszik és néni felel meg a 
vajóságnak, mert Ilyen rendeletét a be­
lacrkvai rendőrfőkapitány nem adott ki. 
Ezek után a fenti cikkünkben foglalta­
kat készséggel igazítjuk helyre és saj­
nálatunkat fejezzük ki, hogy az a köz­
lemény a lap hasábjain megjelent.

T U N G S R A M
V E V Ő K É S Z Ü L É K E K
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— Halmai Tibor tánckómlkust szaba­
donbocsatotta a budapesti rendőrség.
Budapestről jelentik: Az óvadéksikkafcz*- 
tás gyanúja miatt szerdán rendőri Őri­
zetbe vett Halmai Tibor tánckómikust, 
a Király-sziuház. népszerű tagját a rend­
őrség csütörtökön szabadonbocsatotta.
Halmai a lbü milliós követelésből bará­
tai támogatásával 53 milliót csütörtökön 
lefizetett és ígéretet tett arra. hogy a 
tartozás további részét is sürgősen ren­
dezi. A rendőrség erre három napi ha­
ladékot adott Halmainak és nyomban .egylet kirándulásai. Noviszadról jelentik: 
szabadonbocsatotta a népszerű színészt. í A Fruska Gora tnristacgyesülct szom-

— Halálra ítélték, mert feleségét a 
Drávába dobta. Mariborból jelentik: A 
maribori esküdtszék csütörtökön kötél­
általi halálra ítélte Lcserko Dragutiti 
ptuii földbirtokost, mert feleségét múlt 
év szeptemberében ormi megtámadta 
és a Drávába dobta. Az eset különös 
érdekessége, bogy a vádlott a tárgy i- 
lásoti nem vallotta be a gyilkosságot és 
olyan tanúvallomások sem hangzottak 
el, amelyek pozitív bizonyítékot nyúj­
tottak volna a vádlott ellen. Az ité’el 
kihirdetése után azonban a vádlott fel­
állt és beismerte, hogy feleségét ö dob­
ta a Drávába és kérte, begy kegye­
lemre terjesszék fel.

— A köd miatt elmaradt a Vukovár— 
noviszadi hajó csütörtöki járata. Novi­
szadról jelentik: A Noviszad és Vuko.- 
vár közt közlekedő Naprcd nevű sze­
mélyszállító hajónak csütörtök reggel 
bárom órakor kellett volna Vukovárról 
Noviszadra indulnia, de a nagy köd mi­
att a hajó egyáltalán nem indulhatott cl 
és igv a csütörtöki hajójárat elmaradt. 
A hajó legközelebb pénteken reggel há­
rom órakor indul Vukovárról Noviszad­
ra.

— Capablanca biztosan győzni fog a 
newyorki sakkversenyen. Berlinből je­
lentik: A newyorki sakkverseny tizen­
ötödik fordulója befejezetlenül maradt. 
A Capablanca—Niemzovics mérkőzést 
Capablanca nyerte meg. A tizenhatodik 
forduló eredménye: Capablanca győzött. 
Marschall ellen. Vidmár—Splelmann és 
Niemzovics—Aljechin remis. A ver­
seny állása': Capablanca tizenkét pont, 
Aljechin nyolc és fél. Vidmár nyolc, 
Niemzovics nyolc, Splelmann hat és 
fél. Marschall öt pont. Csütörtökön nem 
volt játszma. Capablanca gyözehne már 
kétségtelen.

— Szerencsejátékotok után nyomozott 
a szentai vasútállomás főnöke. Szentá- 
ról jelentik: A szentai vonalakon az utób­
bi időben ismét tömegesen tűntek fel a 
szerencscjátékosok, akik számtalan utast 
fosztottak ki. Krubanovics Milán szentai 
állomásfőnök, aki a legnagyobb szigorral 
üldözte a szerencsejátékosokat, tekintet­
tel az újabb panaszokra, elhatározta, 
hogy személyesen fog nyomozni a sze­
rencsejátékosok után. Szerdán délután 
felszállt a becskereki vonatra, ahol feltűnt 
neki egy gyanús külsejű fiataiemebr. A 
jegyet kérte, de kiderült, hogy a fiatal­
embernek nincs jegye, mire Csókán le­
szállította a vonatról. Közben az isme­
retlen bevallotta, hogy szerencsejátékos, 
mire Csókán át akarták adni a csendőr­
nek, de megszökött. Kevéssel utóbb a 
szökevény visszatért egy csendőrrel, aki 
előtt szintén beismerte, hogy szerencse­
játékos, de ezért nem lehet letartóztatni. 
A csendőr ezt az érvet el is fogadta és az 
ismeretlent elengedte, Az állomásfőnok a 
történtekről jelentést tett.

— Halálozás. Kunyora József dolnja- 
lendaval földbirtokos bet'-mnégyévcs 
korában agyvérzés követkéz ben hirte­
len elhunyt. Az elhunytat nagy részvéttel 
temették el. — Csaplovics Ferenc nyu­
galmazott márkusházai körjegyző, evan­
gélikus egyházközségi felügyelő nyolc- 
vannégyéves korában Markisevcin el­
halt. Halálát nagyszámú, előkelő rokon­
ság gyászolja.

— Határátlépésért elitéit kettösbirto- 
kos. Szomborból jelentik: Varjanác Jó- 
z$ef magyarországi kettősbirtoko^, két 
nappal ezelőtt átjött Bácski-Brcg község­
be, ahonnan ellátogatott Szomborba is. 
Szomborban egy detektív igazoltatta és 
miután kettösbirlokos a határtól csak 
tíz kilométernyire távozhat el. letartóz­
tatta. Varjanacot a íöszolgabiróság til­
tott határátlépésért tíz napi elzárásra 
ítélte.

— A noviszadi Fruska Gora turista-

haton délután egy órakor cs hat óra 
harminc perckor vonaton RaJtovácra, 
onnan másnap reggel Crvcni-Csotra Cs 
a Grgetcg kolostorhoz kirándulást ren­
dez. Vasárnap reggel öt óra fiz és hat 
óra harminc perckor másik két csoport 
is indul. NoviszaJról 2majevácra rán- 
dulnak ki.

— Pénteken tájékoztatja Bethlen a 
külügyi bizottságot római útjáról. Buda­
pestről Jelentik: A külügyi bizottság 
ülését március 23-án délelőtt tiz órára 
bivták össze. Az ülés napirendjén a nép- 
szövetségi okmány kiegészítéséről szó­
ló javaslat és egy másik nemzetközi 
egyezmény szerepel. Politikai körök­
ben azonban úgy tudják, hogy ezen az 1 
ülésen fogja Bethlen tájékoztatni a hi- | 
zottság tagjait Magyarország külpo-1 
litikai helyzetéről, a küszöbön levő ró-j 
mai útjáról és azokról a tárgyalások-! 
ról. amelyeket a közelmúltban Marko-1 
vies Lázár Budapesten politikai szemé­
lyekkel folytatott. Előrelátható. hogy 
czzc-1 a kérdéssel kapcsolatban Bethlen 
a külügyi bizottságot tájékoztatni fogja 
azoknak a tárgyalásoknak az állásáról,! 
amelyek Jugoszlávia és Magyarország 1 
között folyamatban vannak.

felajánlotta
lefizetése
negyedét

kínai
15-én
angol

— Sanghai védője hajlandó feladni a 
várost. Londonból jelenük: Newyorki je­
lentés szerint Csang-Csung-Csang 
tábornagy a kantont kormánynak i 

hogy ötszázezer dollár 
ellenében Sanghai 
feladja. Március

ment át hivatalosan a hankaui 
negyed közigazgatása a kantoniak ke­
zébe, kik már kinevezték az t*i városi 
tanácsot amelybe az angolok három 
tagot küldenek. Az angol negyed adó­
bevételét a jövőben a kantom kormány , 
kapja- 1

— A szentai keresztény kereskedő- 
iljak tisztújító közgyiiléhe. Szentéről je­
lentik: A szentai keresztény kereskedő 
ifjak most tartották évi rendes közgyű­
lésüket, amelyen uj vezetőséget is vá­
lasztottak. Az elnöki jelentésben Dragin 
Radivoj elnök beszámolt az egyesület 
kulturális működéséről, az egyesület ke­
belében alakult műkedvelő gárda szép 
teljesítményéről. Az egylet, mely két év­
vel ezelőtt még nagy adósságokkal küz­
dött, most nyolcvanhatezer dinár vagyon­
nal rendelkezik. Az elnöki jelentés tudo­
másul vétele után megválasztották a 
tisztikart. Elnök lett: Dragin Radivoj 
kereskedő. Alelnökök: Tóth A. János és 
Lécsényi Andor. Ügyész: Dr. Keczeli 
M. Ferenc. Főtitkár: Kpvaesevics József 
és ifj. Mészáros István, pénztárosok: 
Lavicska Mátyás és Nagy Miiemen, el­
lenőrök: Biliczki János és Bcteez Vince 
könyvtárosok: Mucsi György. Kővágó 
Márton. Nagy Dénes és Andruskó Ist­
ván, háznagy: Tóth Gyula.
. —- Vigyázat a védjegyre. A gyári vécK 
jegy, amelyre a gyárosok külön is fel 
szokták hivni a közönség figyelmét, azt 
a célt szolgálja, hogy az egyik gyárt­
mány félreérthetetlenül is megkülönböz­
tethető legyen egy másik gyártmánytól 
SznbotScán azonban néhány túlbuzgó de­
tektív más célt látott meghúzódni a 
gyári védjegy mögött. Az egyik szubo­
ticai üzlet kirakatában néhány herendi 
porccllán-gyártmány ékeskedett. A por- 
celláitokon feltüntetett gyári védjegy, a 
mely véletlenül a magyar elmert ábrázol­
ja, feltűnt, a detekriveknek és a porccllán- 
tárgyakat elkobozták.

Országos birkózó verseny Szentén.
Szentáról jelentik: A szentai Radnicski 
Sportklub március 27-ikén országos bir- 
kozóversenyt rendez az Eugén-kávéház 
szinházitenncben, Szenta város bajnok­
ságáért.
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— Bánátban Is szervezkedik a Radjcs- 
párt Becskerekről jelentik: A Radics- 
párt megkezdte Bánátban is a szervez­
kedést és a jövő héten már meg fog ala­
kulni Becskereken a horvát parasztpárt 
bánáti szervezete. Keddre vagy szerdá­
ra várják Radics Pavle, Kosutics Ágos­
ton és Krnvevics Juraj érkezését Bccs- 
kerckrc.

— Eszperantóklub alakul Beeskerekeu.
Becskerekről jelentik: Becskereken ak­
ció indult cszperaiitóklub alakítására. Az 
cszperantisták szombaton este fél kilenc 
órakor alakulóiilésre gyűlnek össze a ke­
reskedelmi kamara termében. Eszperan- 
tótanlolyamot is szándékoznak nyitni, a 
mely a kamara támogatásával fog mű­
ködni.

•5-«ít■ ■ * < B *
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FájdaL
már ismeretlenek 

elöltem. Régebben 
magam Is gyakran szen­

vedtem mindenfajta kisebb 
bajban fej -  és fogfájásban, 
neuralglában, rheumás fájdal­
makban slb. -  De ma? még 
nyomuk se maradt! Megbecsü­
lésre méltó talizmánja ennek a

& pb-íéle
A spirin -tableHAk.

Valódi csakis a <8^*-féle 
eredeti csomagolásban és a kék- 
fehér-vőrös szavatossági jeggyel.
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Vendég (a Íizetőpincérhcz): Kérem 
four, a számlában tévedések vannak. A 
javamra és a terlieinre is tévedett.

— A javára ? . . . Pardon, az lehe­
tetlen!

*
Két íakereskedő beszélget:
— Mit szól hozzá, Vicces ur, egy né­

met feltalálta a fát. amely nem ég.
— Hast e feltalálás! fin már évek óta 

csak ilyen fát szállítok.
*

Férj: No milyen volt a Margiték zsur- 
ja? Miféle irodalmi kérdésekről folyt a 
vita?

Feleség: Először szóba került a Nosz- 
ty-fiu esete Tóth Marival, aztán a Ró­
zsi a saját Marijáról kezdett beszélni 
és végül ki se jöttünk többé a cseléd- 
kérdésből.

*
Stolz ur a feleségével utazik. Az 

egyik állomás előtt Stolzné megszólal:
— Látod. Móric, hogy változnak az 

idők. Azelőtt, amikor utazitunk és a vo­
nat egy állomáson megállt, azt mond­
tad:

— Ne meni az ablakhoz, Herminkám
drágám, mert ha az utasok meglátnak, 
mind ide. akarnak majd beszállni. 
Most pedig, ha a vonat megállt, azt 
mondod: <

— Erigy az ablakhoz és dugd ki a 
képedet, mama, nehogy valaki beszáll­
jon.

R ádió-műsor
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Bocs (517.2): Koncert bemondás sze­
rint. lb.15: Nagy koncert. 17.50: Sport. 
19: Opera részletek.

Prága (348.9): 11.40: Gazdasági hí­
rek. 12.15: Déli koncert. 10.30; Délutáni 
koncert. 20.08: Hangverseny. 21.30: 
Üt ójáték.

KAtráuyozo t

antennafeszitő  kőiéi
legolcsóbban kapható

Konrath d. d. SuboHca

l.ond: n (361.4): 14: Zene. 16.45:
Hang\ ersenv. 17.-15: Írnek. 19: Zenekari 
hangverseny. 20.45: A Nelson-kvartett 
hangversenye. 23.50: Baletfzenc.

Lipcse (565.8): 26.50: Koncert. 20.15. 
Koncert és szavalatok. 22.15: lánczene.

Róma (449): 17.15: .Jazzband. 20.45: 
Részletek a »Pompadour« operettből.

Budapest (555.6): 9.30, 12 és 15: Hí­
rek. II: Gyermekmesék német nyelxcii. 
17.02: Népies orvosi előadás. 17.25: Ci- 
ányzene. 19: Operaelőadás .Mignon.í rK

GyAr: ib é r

Crtsllan Gottlieb Wellner A. G. Aaorüammer b/Auíisr
Képviselet: Alfréd Kriuser, 8ubetica
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A budapesti profiválogatottak beogra­
di, illetőleg szuboticai vendégszereplése 
biztosítottnak látszik. Magyar részről az 
OTT már engedélyezte Budapest válo­
gatottjainak turnéját és az MLSz már 
véglegesen összeállította azt a csapatot, 
amely szombaton és vasárnap Beograd 
válogatottjai ellen játszik. A csapat a 
következő:

Augusztinovics — Saguly Dudás —
Werner, Volentlk, Eichbaum —
Schmidt, Horváth, Konyor, Sultz, 

Dröszler.
Beogradhan nagy érdeklődéssel várják 

a magyar csapatot és egy lelkes beogra- 
di sportember a

Beograd—Budapest mérkőzés győz­
tesének egy milvéazt kivitelű ezüst 

serleget ajánlott fel.
A szuboticai mérkőzés előkészületeivel 

az alszövetség már elkészült. Sztipics 
Károly dr. szuboticai főispán kijelentette 
a Bácsmegyei Napló munkatársa előtt 
hogy

a budapesti csapat szuboticai sze­
replésének engedélyezése a belügy­

minisztertől függ és ha a belügymi­
niszter engedélyezi, a maga részé­
ről semmi nehézséget nem támaszt.

Az alszövetség elnöke, Öénis Simon ki­
jelentette, hogy az alszövetség közbenjárt 
már a belügyminisztériumban, ahol kö­
zölték vele, hogy

legkésőbb péntek délelőtt értesíteni 
fogják a szuboticai hatóságokat, 
hogy a belügyminisztérium Buda­
pest válogatottjainak szuboticai ven­

dégszereplését engedélyezi.
A Szubotica ellen játszó budapesti csa­

patot az MLSz, illetőleg a vezető profi- 
egyesiiletek még nem állították össze, 
biztos azonban, hogy Szuboticára egy 
Hungária — Ferencváros — Újpest — Va­
sas kombináltat küldenek. A csapat va­
lószínűleg ez lesz:

Szülik — Szafka, Kocsis — Rebro,
Müller, Blum — Kiinsztfcr, Lutz HL,-- 

Stofiián, Tritz, Senkei II.
A szuboticai mérkőzést Mázics Andrija, 
a jugoszláv bírói kar nemzetközi hirti 
tagja vezeti.

után. ezzel szemben az állam még eg\* 
párát sem költött a Bega szabályozásá­
ra. Javasolja a kamara, hogy a Begát 
és Temest kotor tassák ki és így fokoz­
zák a két folyó hajózhatóságát.

A bánáti kereskedelmi kamara a me­
zőgazdasági kamaráért. Becskerckről 
jelentik: A földmiveiésilgyi miniszter 
nemrég kijelentette, hogy még ebben az 
évben megalakulnak az országban a me­
zőgazdasági kamarák. Ezzel kapcsolat­
ban a bánáti kereskedelmi kamara a mi­
niszterhez felterjesztést intézett,*• amely­
ben kéri, hogy Bánát részére feltétlenül 
biztosítsanak egy mezőgazdasági kama­
rát. Kifejti a felterjesztés, hogy Bánátban 
cgymilllószázezer hold termőföld van s 
ha holdanként csak egy dinár lesz a Já­
rulék, az összegből nemcsak a kamarát. 
hanem ezenkívül mezőgazdasági iskolái 
is fenn lehetne tartani.

TŐZSDE

KÖZGAZDASÁG
A  n o v is z a d i  k a m a r a  i s  k ö v e t e l i
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Noha a kormány már elhatározta, hogy 
nem a pénzügyi törvény függelékében 
intézkedik a kényszeregyezség vissza­
állításáról, hanem külön törvényjavasla­
tot fog a szakkörök meghallgatása után 
kidolgozni, mégis egymást követik az 
egyes kereskedelmi kamarák táviratai, a 
melyekben a kormányt a kényszeregyez- 
sé azonnali rendeleti életbeléptetésére 
kérik. A beogradi kamara és a bankok 
országos egyesülete léptek közbe a kellő 
időben, hogy a kormányt eltérítsék ere­
deti szándékától: a kényszeregyezségi 
eljárásnak sürgős rendelettel való beve­
zetésétől, azóta azonban a ljubljanai ka­
mara már ellenkező irányban foglalt ál­
lást és most — mint Beogradból jelen­
tik — a noviszadi kereskedelmi és ipar­
kamara is a következő táviratot intézte 
az igazságügyminiszterhez:

— A csődönkivüli kényszeregyezségi 
eljárásnak a pénzügyi törvény amand- 
mánjával való sürgős bevezetését meg­
követelik a kamara területének gazdasá­
gi érdekei, amely terület súlyos helyzet­
be került a gazdasági pangás, valamint 
az adótulterheiés következtében. A beo- 
gutái kamara véleménye nem vonat koz

hátik erre a területre, mert a Vajdaság 
viszonyai egészen másfélék. A kényszer- 
egyezség, sokkal jobban megvédi a köz­
érdekét, mint a Csőd. Szem elolt kell tar­
tani, hogy a csőd tönkreteszi a gazda­
sági vállalatokat és csak a kívülálló ele­
meknek nyújt hasznot. Ez okoknál fogva 
kérjük, hogy a pénzügyi törvénybe meg­
hatalmazást vegyenek fel a múlhatatla­
nul szükséges kényszeregyezségi rende­
let kiadására.

Ezzel szemben feltűnést kelt dr. Milics 
ivó szuboticai jogtanárnak a beogradi 
Politika csütörtöki számában megjelent 
vezércikke, amelyben a kiváló jogász 
azokra a tapasztalatokra hivatkozva, a 
melyeket még bírósági vezetőállásában 
szerzett, megállapítja, hogy a kényszer­
egyezségi eljárás az esetek túlnyomó 
többségében csak visszaélések forrása. 
Annak a gyanújának ad kifejezést, hogy 
azok követelik most a kényszeregyezség 
bevezetését, akik attól egyéni hasznot 
remélnek a közgazdaság általános ér­
dekeinek rovására. Ezért a legerélyesebb 
formában ellenzi a kényszeregyezségi 
eljárás ujbóli életbeléptetését.

Zürich, márc. 17. Zárlat: BeOgrad9.15, 
Paris 20.35, London 25.24, Newyork 519 
hétnyolcad, Brüsszel 72.25, Milánó 23.85, 
Amszterdam 208.05, Berlin 123.32, Becs 
73.15, Szófia 3.75, Prága 15.39, Varsó 
58, Budapest 90.80, Bukarest 3.125.

Beograd, márc. 17. Zárlat: Paris 220.5, 
London 276.40, Newyork 56.85, Genf 
10.45, Milánó 261, Amszterdam 22.86, 
Berlin 13.51, Bécs 801, Prága 168.65, 
Budapest 995.

Zagreb, márc. 17. Zárlat: Paris 222.50 
—224.50, London 276—276.80, Newyork 
56.75—56.95, Trieszt 260.16—262.16, Ber­
lin 13.51—13.54, Bécs 800.28—803.28, 
Prága 168.30—169.10, Zürich 10.94— 
10.97.

Noviszadi terménytőzsde, márc. 17. 
Búza öt vagon bácskai 75—76 kg. kétszá­
zalékos 307.50—310 dinár. Egy vagon 
bácskai tiszavidéki 75—76 kg. kétszáza­
lékos 310 dinár. Két vagon bácskai tisza­
vidéki 76 kg. kétszázalékos 312.50 dinár. 
Tengeri négy vagon bánáti, per március 
21., 156 dinár. Két vagon szerérnségi no- 
viszadkörzeti 162.50 dinár. Liszt két va­
gon 0 GG. bácskai 460 dinár. Egy vagon 
2-ös bácskai 420 dinár. Egy vagon 5-ös 
bácskai 380 dinár. Egy vagon 6-os szla­
vóniai 340 dinár, két vagon 6-os bácskai 
exportmalomból 360 dinár. Két vagon 
7-es bácskai exportmalomból 280 dinár.

A szombori gazdasági konferencia ha- ' behozatal. A kamara olyan félgyártmá- 
tározatal. Noviszadról jelentik: Pctro-'nyok vámjának az. elengedését kérte, a 
Vies Milivoj dr. kerületi főispán — mint;miket a jugoszláv ipar nem gyárt. Kii- 
ismeretes — gazdasági konferenciát hí- lönösen a durva textiláru, a szövetek 
vott össze, amelyen a vajdasági gazda- ’ és a szcgéuynépnek szükséges ruhanc- 
sági szervezetek véleményét kívánta , mii vámjának leszállítását kérte a ka- 

egtudni a Csehszlovákiával, M agyar-1 mara, mert ezekből a cikkekből a bel- 
... szaggal és Németországgal kötendő | földi gyárak nem készítenek annyit, a 
kereskedelmi szerződésre vonatkozólag. . mennyi az ország lakosságának sziik-
A lapokban az ankétről szóló tudósitá- {ségletét fedezné.

A Bega és Temes hajózhatósága.

me 
orsz

Budapesti gabonatőzsde, március 17. 
A gabonatőzsde irányzata általában 
lanyha. A határidőpiacon a búzánál 10— 
20, a rozsnál 20—30 fillérre árcsökkenés 
állt be, a készárupiacon pedig a búza 
és a rozs 20, a tengeri pedig 10 fillér­
rel olcsóbbodott. Hivatalos árfolyamok 
pengő-értékben a határidöpiacon: Búza 
márciusra 33.60, májusra 34.04—34.20, 
zárlat 34.04—34.06, októberre 29.16— 
29.22. zárlat 29.16—29.18, rozs március­
ra 27.20—27.30, zárlat 27.20—27.24, ápri­
lisra 27.40—27.60. zárlat 27.42—27.44, 
májusra 27.70—21.12, zárlat 27.64—27.66, 
októberre 22.22—22.38, zárlat 22.22— 
22.24. A készárupiacon: Búza 33.10— 
35.80, rozs 27.10—27.40.

Budapesti értéktőzsde, márc. 17. Ma­
gyar Hitel 86.1. Osztrák Hitel 11.6, Ke­
reskedelmi Bank 106, Magyar Cukor 
203, Georgia 23.4, Rimamurányi 94.5, 
Salgó 60.6, Kőszén 54x, Bródi Vagon 
4.9, Beocsini Cement 170, Naslci 178, 
Ganz-Danubiusz 181.5. Ganz Villamos 
150.75, Athenaeum 21.2, Nova 38.8, I.e- 
vante 30. Irányzat: barátságos.

V íz á l lá s
Duna: Bezdáti 354 (—8), Apatin 420

(—10), Bogojevó 399 (—1), Vukovár 330 
(0), Palánka 320 (0), Noviszad 350 (+4), 
Zemuit 40] (L21), Pancsevó 384 (+12). 
Dráva: üszijek 160 (0). Svává: Mitrovi­
ca 498 (- 3), Beograd 350 (+12). Tisza: 
Szenta 470 (+14). Becsej 328 (+14), Ti­
tel 426 (+11).

*
Idöfóslás. A Meteorológiai Intézet je-

1ui7a 7 '' MÍs^tmenuviség" megátlapitását. Hc+edhetnek a Bega vizén. A bccskereki lenti: Túlnyomóan derült, száraz idő 
nnert kivitelünk ezekbe az országokba a ! folyammérnöki hivatal évente több mint várható, erős ójeli lehűléssel és nap­
l ó t  évben is jóval kisebb volt, mint a egymillió dinárt szed be a begai hatók pali felmelegedéssel.

sokban téves hír jelent meg. A konfe­
rencián a noviszadi kereskedelmi és 
iparkamarát nem dr. Koszics Mirkó fő­
titkár, hanem dr. Mirkovics Misó titkár 
képviselte. A konferencia nem kérte az 
összes mezőgazdasági gépek behozatali 
vámjának leszállítását, vagy megszült- t 
telesét, hanem csak olyan gépek után, ; 
amilyeneket belföldön nem készítenek.
A kamara ezenkívül kérte a Csehszlo­
vákiába és Németországba szállítandó

Becskerckről jelentik: Március 24-ikén 
lesz az SH5 királyság hajózási tanácsá­
nak ülése, amelyre a bánáti kereskedel­
mi és iparkamara memorandumot készí­
tett elő a Bega és a Temes hajózhatóbbá 
tétele érdekében. A memorandum szerint 
,i Bcgára bejáró nagyobb uszályok nem 
használhatják ki teljes teherképcsségü- 
két. mert 800—1600 tonnás uszályok is 
csak három-négyszáz tonna sulival köz-

I
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NYÍLT-TÉR

I
 M indazoknak, k ik felejthetetlen leá­

nyom  ille tve nővérem  elhunyta al­
kalmából részvétükkel fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk 
köszönetét.

■ Subotica, 1927. m árcius 16.I B ü k  is JánosI 2677 és .leánya

Felhívás
A Banatsko Elektrjéno D. D. pancsevói cég 

ügyfelem az Elektriéna Centrala Sohl i Merkle 
kraljeviéevoi cégtől megvenni szándékozik a 
kraljevicevói' villanytelepliez tartozó helyi háló­
zatot.

Felhívom az Elektricna Centrala Sohl i 
Merkle. cég üzleti hitelezőit, hogy követeléseiket 
nálam március hó 22-ig bezárólag jelentsék be. 
mert ha a vétel létrejön csak a bejelentett köve­
teléseket fizetjük ki a vételárból.
2602 Gráber László dr.

pancsevói ügyvéd.

Á T U T A Z Ó K
A suboticai vasúttal szemben lévő M0  B 1 L I ó “ 
vendéglőt átvettem, szépen átrenováltam és ba­
rátságos otthonnak rendeztem be, ahol a t. kö­
zönségnek kitűnő olcsó konyha és elsőrendű ita ok 
állanak rendelkezésre. Pontos és udvarias kiszolgálás.

A t. közönség pártfogá át ké i
Jovan V uíak

Á rverési hirdetm ény
Alulírott csődtömeggondnok ezennel köz­

hírré teszem, hogy a vagyonbukott Jung Martin 
és neje szül. Wölfl Borbála sombori határban 
fekvő 71 kát. holdat kitevő ingatlanai f. évi 
március 23-án d. u. 3 órakor, a sombori telek­
könyvi hatóság irodájában birói árverésen el­
adatnak. — Bővebb információt ad

Dr. Veselovszki József 
cső tőmetr̂ ond̂ ok

.. M e g h í v ó
A S u b o tca  O á u ó  Iparosod és Polgárok  

B eieg seg é ly zö  E gyesü lete
zuton meghívja t. tagjait és pártolóit, a „Népkör" 

helyiségében 1927. március hó 18-án, este 6 órakor 
kezdődő

e g é s z s é g ü g y i  f e lo lv a s á s á r a
A felolvasást az egyesületi orvosok rendezik. 

Beh ptidij nincs
Az érdeklődő minél nagyobb számba való 

me Jelenését kérj ik
, A- i^azralósá
Tisztelettel értesitem a m. hölgykozönséget, 

ho,y

tavaszi köpeny, ruha, blúz stb. 
ujdonség im m egérkeznek g

és azok árusítását megkezdtem.
Szovetkab.'tok  — — — 450 dinártól 
Se y em k a b .to k  — —  — 950 dinártó  
Tiszta g apja szövetruhák 400 dinártól 
Crep de chine rát ák — — 450 d^n rtó1

kezdve ka hatók.
Hitelképes eyének  réixletfizetá^re vásárolhatnak

H E G Y I F Ü L Ö P
női konfekció Áruháza Subotica, A1 ksandrr-va u . 7.

Szentán, a Tornyos! utón levő Major Sándor- 
féle üzletet átvettem. Felhívom nevezett hitelezőit.• v
hogy követelésüket nálam 8 napgn belül jelentsék 
be, mert későbbi jelentkezőket nem veszek figye­
lembe.

Senta, 1927. m árc'us 15.

76 9 Beck M arisba

H ird eL én y
A M inerva Stamparija i nakladniStvo

d. d. értesíti t. részvényeseit, hogy a vég­
leges ré zvények a kiszo gáltatott ideigle­
nes elism ervények ellenében a Közgazda- 
sági Bank r. t. Subotica, letétpénztáránál 
átvehetők. own

B u r g o n y á t
-a rózsát (vetésre is) és Woltmann rózsát, apró, gom- 
>őlyu d u g h a  vöröshagymát legolcsóbban

és legjo zban szállít bármely ál omásra bérmentve
L ed erer Jen ő  bank é3 bizományi üzlete

Novisari, Vi onov trg 7. Te’efou 214.
2442

Szobafestők , m ázolók , a sz ta lo so k , 
k ocsigyártók

és a t. közönség szives tudomására hozom, hogy 
üzletemet

festék o sztá lly a l bővitettem  ki
hol az Összes külföldi festékeket, lakkokat 

raktáron tartom
SCHÁFFER RÓZA — F őoostával szam ben

M EG H  V Ó .
A  K Ö Z G A Z D A S Á G I  B A N K  R É S Z V É N Y T Á R S A S Á G  I G A Z G A T Ó S Á G A

a Subollcán, 1927 évLjnárclus hó 27.-én délelőtt tél 11 órakor az intézet székházában megtartandó

X X X V . é ir i  r  e n d  e  s k  ö z g  y  ü  1 é s é r e
A  k ö z g y ű lé s  n a p ir e n d j e :

1. Az 1926. üzletévre szóló igazgatósági és felüqyelőbizottsáci jelentés.
2. A zárszámadások előterjesztése, mérleg-, nyelesé, -/eszteséq.szám la meg­

állapítása, határozathozatal a nyereség felos.tása tárgyában.
3. Az Igazgatóság és felücyelőaizottsáq részér-* a felmentvény m^g^dása.
4. A bácska-topolai Hók me .nyitásának bejelentése és határozathozatal a

Bácstopolai Takarékpénztárral való fúzió ügyében ; a fiók igazgatótaná­
csának megválasztása.

5. Határozathozatal a sentai fiók megnyitása és a Senta' Takarékpénz­
tárral való fúzió tárgyában; a fiók i azqatótarácsának megválasztása.

Vagyon A z 1926 . * v i h  ’ r m n e ö  tö r li'

a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.
6. Választás az igazgatóságba.
7. A felügyelő bizottság meqválasztása.
8. A jegyzőkönyvet hitelesítő két részvényes kijelölése.
9. Ni-taláni indítványok. (Az alapszabályok 15. §-ának figyelembe vételével).

Azon t. részvényesek, akik a közgyűlésen megje enni és szavazati jogukat 
gya oro ni óhajtjik, tartoznak az alapszabályok 10. §-a érie mében a közgyűlés 
megtartását niege őző legkésőbb 3 nappal megelőzőleg részvényeiket az intézet 
pénztáránál u oticio vagy a s un bori, staramoravicai, apatini, bácstopolai ős 
paéi; i fi >i'intézetek pénztáránál, vagy az Opgta Privrrdna Bankánál Beogradban, vagy 
a Wiener B nkverein beogradi ts zágrebi fiókintézeteinél a közgyűlésen való 
szavazati jog gyakorlása céljából létét é helyezni. A letett részvényekről kiállí­
tandó élismeivények a közgyűlésen való megjelenésre igazolójegyül szolgálnak. 
iz ? e 4é v  m é  T eh er

Pénzkészlet'_ _ _
Idegen pénznemekben _ _
Pénzintézeteknél elhelyezve _ _
Váltók:

Személyi hitelüek _ _ _
. Jelzálogilag biztosítottak _

Kői vény kölcsönök:
Jelzálogkölcsönök _ _ _
Községi kölcsönök_

Tisztviselők és szolgák nyugdíjintézete _
Adósok:

Jelzálog fedezettel ...
Egyéb fedezettel ... —

Pénzintézeteknél és adósok idegen értékekben 
Értékpapírok ...
Ingatlanok ... — ... —
Saját földbirtok — _ —

»»
♦»

Din. 6,396.337-72 
189.20 »26 

48,332.929-84

Dn. 21,277.546 96 
16,752 516 75

Din. 2,433.925 21 
770 043 28

Din. 73,386.079 53 
„ 31,943 77086

Dinár

54,918.467 82

38,030.063 71

3.203.968 49
1,736.457

•
—

105329.850 39
14,431.331 20
4,616.343 63

515 805 65
1,878.891 15

224.661.179 04
I

Dinár

K iad ások

Kamatok —
Intézeti és tőkekamatadó
Tiszti fizetések, lakbérek, drágaság) f 

gák illetményei és üzleti költségek
Tiszta nyereség — —

1W6, dtc#mbtr 3l,<*

Részvénytőke ... _ _
T rtalékiőke _ ... _
Ku ön tartaléktőke
Záloglevél biztosítéki alap 
É tékpapir árfolyam ingadozási alap 
Ingatlan é tékcsökkenési alap
Tisztviselők és szolgák nyugdíjintézete
Betétek _ _ _
Betéte* és hitelezők idegen értékekben
Hi elezők
Visszleszámitolt vá tók _
Engedményezett kö.csőnök :

lel álogkőlcsőnök _ _
lözségi kölcsönök ...

Jelzálogkölcsönök bői visszatartott összegek és kölcsöniebonyoiit.
Letétek és különféle passivák _ ... ' _.
Fel n m vett osztalék
Átmeneti tételek 
Nyereség :

Alhozat 1925. évről_
Folyó évi nyereség _ _

Din. 1,781.250-— 
1,271.250 — 

25O.OOO-— 
82.500-- 
15

5,000 000 -

♦»
»»

3,400.000
1 891.457 

156,326.060 
14,230 294 
14,239.555
4,439.1• I I

Din. 1,124 052 04 
770.043 28

C z le te r e d  m é n  y  ̂ szá m la
Di: ár

9.342.525 79
2,192.435 96

szol-
3,784 031 70

— 1,756.517 36

| 17,075.510 81

A* trasvatési*

Din. 65.672.13 
„ 1,690 845*23

Nyereségáthozat 1925. év ől
Kamatok:

Leszámítolt váltók, jelzálogkölcsönök, értékpap 
számlált, előlegek és egyéb kölcsönök után

Ingat’an jövedelem _ _
utalékok, biztosítási és egyéb üzletek eredménye

50
28
10

1,894.095
642.405

19,733.964
70.342

1,037.487

1,756.517

32
80
49
17
02

36

224,661.179 04

B e v é te le k

Megvizsgáltuk és rendben találtuk:
A Közgazdasági Bank R.-T. telDgyelöbizottsága

folyó-

Dinár
65.672

11.735.108 
304 416 

4,970.313

13

98

70
17,075.510 81
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x vl le nagyobb

f á v a l  é g e t ő  m é s z m ű v e k
. .  J .  r -  “  — J -TT-j-MiW-gTnMMWMMMr—H—! -
Ajánl elsőrendű SBdvaioh por* és Uőinenlos fehér d *ra *’O 

mész ni. — Képviselet Vojvod na részére :

Révai A dolfnál Subotica, Te efon  551.

S É V IG N É  P E N S IO N A T
I Z H E U T I  l í i H I H í l i D '  IN T É Z E I

L A U S E N N E  (S V Á J C )
Alapítva: 1908.

Elsőrangú tanerők. Kitűnő e látás. Saját spoitttJe
Francia, angol, n ém et é s  o la szn y e lv ii  

oktatás.
Vadregényes táj a genfi ló partján. Elsőrangú refe 

renciák. Igazgatónők: M. Blocll, ofíicier de 
i’ Akademie éa B. BlOCh.

■MkCr-

I* MŰM.

M

A TÖKÉLETES SZÉPSÉG KELLÉKEI;

A SZÉP ARC ÉS A SZÉP HAJ
A h a j ,  a k á r  h o s s z a ,  a k á r  r ö v id ,  csuk 
akkor válik a bódítás eszközévé, ha lágy, selymes 
és dús, ami e yedtila küllő di szaktekintélyek 
által ajánlott Jnno-haj»tetz használata által érhető 
el. E szer, már egy üveg használata után, nemcsak 
a haj növését segíti elő hanem, megszűnte i a 
kellemetlen korpáképzCdéet éa a hajxairoaodiat.

Nagy üveg, telje, kúrára elegendő, 55 dinár 
kis üveg ára 25 dinjtr portóköltséggel együtt. 

Egyedérusitás SHá királyság területén:

„JUNO“ K ozm etikai Sálon , Subotica
Alektandrova nltca 6.

Szűcsök . 
f ig y e lm é b e !

kapható alegolesóbban

Nojcsek Géza
cégn él Suboticán

T ű z i f a
100 kg.-kdnt

Elsőrendű
bükkhasábfa 33*—

Elsőrendű bükk*
hasáb felvágva 
és aprítva 38*—

Bükkfa felvágva 
aprítva 34* —

Kötegelt bükkfa 
léc felvágva 26* —

Gyors és pontoö kisBolg Us 
Legkisebb men lyiségel is 

házhoz s .Aliitok.

I . E T V E S
Pnja Kujundflésva ni. 4>.

(Wesselénvl-u ) Í,H

A B L A K Ü V E G
min den méretben legelőnyösebb 

áron
D ra g . O b r a d o v lé

ffvárl le ra k a t*  B tograd
Kr. Milana 31. lUroseva Pivn’.ca) 

T> efo ' 31—tW. 9<’52

PRODUCT

$
$

&■

Gazdaságos tuvarazás
A C hevro let személy- és teherkocsik munkája az egész 

földtekén azt b izonyltja, hogy a kocsik használata tényleg
gazdaságos.

A kár valam elyik szépm odellü szem élykocsiról, akár az 
erős és a m indig megbízható Chevrolet teherkocsiról van 
szó —  a m indig ugyanaz a gazdaságosság az üzemben, 
a m indig ugyanaz a biztonság a munkában a Chevrolet- 
nak ezrével szerzi az uj barátokat és uj ve vő ke t— naponta.

. Az Ön lakóhel én vagy annak közelében is van a 

Chevroie inak meghMa.'mazott képviselője. K épviseőnk a

ernaayobb készséggel ad Önnek m indennem ű felvi ágosi- 

tást a C hevro le trő l és atka mat nyújt a kocsi k próbálására 

—  m 'n^ - n köte ezettség nélkül.

S ,c n v ly k o c s i tar la lék gu m iva l 56 .000  dinár
Az eg y to n n á s teh erk o csin á l csak alváza 55 .030  dinár

K é p v ise lő k  a z  S .H .S . k ir á ly sá g b a n :
ÖU&art Z e ó e v íé ,  V e l a u t o — Novlsad, Aleksandrova ul. 6. — 

. Álképviselet: Suboticán Weigand & Co. — Somborban : Knézi
Péter —  Vel.-Kikindán : Be a £  einer

A u to  O m n ia , Lazar M. Miilőevic —  Központ : Bíoqrad, Kr. 
A eksóndova ulict 11— 13 F iók: Saraj vo, Aleksandrova 68. 
— Álképviseletek : Skoplje. BitolJ, N £, Mostar, Grui, Pec

V. Ó8 M. BarO&ié, Zagreb, Kukovlóeva ulica 30. —
Dunajska cesta 12

Ljubljana:
2339

General Motors Near East S|A. Aleksandrh |

M É S Z
C E M E N T
F A S Z É N
T Ű Z I F A
kicsinyben é> nagyban

1 apha 6 2323

I l lg e n i i  K áro ly aá l
I. kör, Sokolska  

(Gombkötő’) u ica 17.

SÍRKÖVEKÉ
bútorlapok, betüvósé- 
sek legjutányogabban
P A L A T Í N U S
géperőre berendezett 
kőfaragónál, Subotica.

D r ó t k e r í t é s e k e t  <
rendelés .-/érint is legolcsóbban és le jobb minő­
ségben KOVÁCS-nál S u b o t ic a ,Ciril i Metód 
tér 20, a nagytemplommal szemben szerezheti bea

K e r t k e d v e l ő k !
Fenyőfák többszőr átültetett 80 cm-től 140 crn-ig 
bokor-, futó- éa magasrózaák, futó növények» 
Clemat's, lila akás, Ampelopsia Veitchi, Polygo­
num, Makiura élősövénynek, szegélybnxas, görab- 

buxus fctb. kaphatók:
B arfus E. k e r té sz e té b e n , N ov lsad

Knmeni&tn ul.

Sőrdiszmiiárnk
m lyen leszállított árban 

kaphatók

SCHL AGER HENRIK
bpeciális böröndösnél 

Subotica
(Aleksandrova ul. 1 sz.)
A le ;uto »ó divat szerinti 
r’dikűlnk megérkeztek.

1 azi tavaszi
c ijH iilíe lK é jfite t

találhat
K O C H  Á R M J h  

„  D A N IC A "
cipőüzletében

Jtoh'Siciva ulica
Kis Ano'na melleit.--- - ■■ ■> - '*

A parted állami iskola

magyar nyelvű könyvtára
e la d ó *  Tartalmazza teljes Jókai, Eötvös, Mik­
száth, Klasszikus regénytír, Lexikon stb. neves 
magyar Írók müveit díszkötésben. Érdeklődők 

az iskola íaazg*tóságához forduljanak

H e n g e r s z é k e k
9/d, 11/a és 26 sz., 800, 475 és 750 mm 
hengethosszal, valamennyi Ganz-gyártmányu, 
továbbá 1280 és 230 meg 370 mm erős sá­
rospataki és francia malomkövek, egy százados­
mérleg (hídmérleg) és egy M v gyártmányú 
8. sz. cséplőszekrény eladó. Érdeklődni lehet

B aca B hn cégnél V.-Kikindán
Itt ■'

8

T 'T  4*;. 1 ‘
Áz osztrák é j  m agyar b iztosító  tá rsaságok  S. H. □. 

terü letén  levő b iztosítása in ak  liq u id á lása
A Kereskedelmi- és Iparügyi Minisztérium, a belföldi biz­

tosítottak érdekeinek a leghathatósabb védelme céljából, az 
1922-lki Vl/4625 és 1924-iki IV/2192 számú rendeletéivel felha­
talmazta a »Phönix« életbiztosító társaság jugoszláviai vezér- 
igazgatóságát Beogradban, az alant felsorolt biztosító társa­
ságoknak az SHS. területén még érvényben levő biztosításai­
nak liquidálásával.

Az esetben, ha a biztosítások osztrák-magyar koronákban 
lettek kötve, úgy azok jugoszláv koronákban, vagyis 4:1 
arányban (minden 100 korona 25 dinár) számoltatnak eí, úgy­
szintén továbbfizetés esetén is, a dijak az értékát számítás idő­
pontjától kezdvo szintén jugoszláv koronákban, illetőleg ne­
gyed dinárokban fizetendők.

Ajánljuk az érdekeit feleknek, hogy biztosításaik Iiquidá- 
lása, vagy esetleges további díjfizetés céljából, haladéktalanul 
forduljanak a »Phönix« életbiztosító társaság beogradi igaz­
gatóságához (Knjeginja Ljubica ul. 15), annál is inkább, mert 
egy bizonyos időpont letelte után, ha a dijak nem lettek a fenti 
előírás szerint befizetve, lejáratkor már nem h teljes biztosí­
tási összeg, hanem annak csak egy része: még pedig a tény­
leg befizetett dijak összegének erejéig kerülhet csak kifize­
tésre.

A »Phönix« életbiztosító társaság az alant felsorolt bizto­
sitó intézetek kötvénytulajdonosainak, valamint a saját régi 
kötvényei tulajdonosainak kártalanításul oly lényeges ked­
vezményeket nyújt, amennyiben azok a mai idők pénzviszo- 
nyainak megfelelően uj biztosítást kötnek, amely kedvezmé­
nyekkel az annak idején szándékbavett takarékossági elv és 
a jövőről való gondoskodás, ma megvalósulnak.

Minden ilyen esetben ajánlhatjuk azonnal a »Phönix« beo- 
gradi igazgatóságához fordulni.

A tekintetbe jövő társaságok a következők:
1. »Alllanz«. Becs 12. »MaKvar Országos Biztosító In.
2. »AtIas«. Becs tézct«. Budapest
3. „I. Beamier. Véréin-. Becs , ,  , MMVar &e(
-■ " w i  t L  ,._d v...< Intézet.. Budapest5. ^Wiener Lében und Kenten Vers, , A «

Oes.«. Becs »tlso M. Katonai Biztosító Int.«.
6. »Wiener stündlsche Vers. Ges.« Budapest 

Bécs 15. »Magvar-Hollandi«. Budapest 
lő. »Gazdák«. Budapest
17. a?var-Francia*. Budapest
18. ^Nemzeti Baleset*. Budapest
19. i>Űuardlan«. Newvork 
29. oStar«. London.

7. »UnivenuiIe«. Bécs
8. »Union«. Budapest
9. »tíazal«. Budapest

10. »Hunaárla«. Budapest
11. »Pallas«. Budapest
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KORZO MOZI
17-20. Csütörtök—vasárnap

2 sláger. 2 újdonság.
HARRY L1EDTKE

a mosolygóarcu bonvivan . 
legújabb filmje

MENTŐ HAZUGSÁG
Puftipás filmjáté < egy emberről* 

aki véletlenül igazat beszélt

A boxoló Busli
kacagtató burleszk 

attrakció
Főszereplő: Buster Keaton
Kezdete 5 és fél 9 órakor 

Mérsékelt helyárak

Minden előadásra 
énekkar és táncbetét
Kezdete 5 és fél 9 órakor 
vasárnap 4—6 és fél 9  

órakor

1 LEVELEZÉS {

Dancing Bohémé második 
füzete megjelent. A világ 
legszebb és legjobb 20 ének 
’» tánc slágerét megKap- 

hatja 36 dinárért Hnis llu- 
dolfnál zenemőkeres&edés, 
Subotica. 1961

Oépészkovács uradalomban 
április 1-re állást keres. 
Vas Lajos., Horgos. Kocsis 
fűszeresnél. 2601
Pékségéé, ki a k'omlóke- 
nyér sütéshez ért, felvéte­
tik. Pavkovió, 11., Kumiöi- 
ceva ul. 15. 2607

19 éves hajadon, 1,000.000 
dinár hozománnyal férjhez 
menni óhajt. Megbízva :
Amor« házasság közvetítő 

iroda Temesvár. Városház- 
ucca 16. 1620

Kezdő fogtechnikusnö, pár 
hónapos gyakorlattal állást 
keres. Cim a kiadóban.
___________________ 2430
Társat keresek , sörraktár­
hoz.. Cím a kiadóban. 2606

ZSERNYOKESZITO
és javító műhely
f e .  G erber M i  In é

$U BO T!C  A
B no Sudár ,v’é?vn n’ c t 32.

FOGLALKOZÁS
Perfekt magyar gyorsíró, ki 
az államnyelvet is bírja 
.állást keres. Ajánlatokat 
»Gyorsiró« jeligére a kiadó­
ba kér. 2523
Rőfőssegéd, kiszolgált ka­
tona perfekt. magyar, né­
met, szeih nyelvet beszél, 
azonnalra állást keres. Cim 
a kiadóban. 2551
Ügyes leány agyusztáláshoz 
felvétetik. Cím a kiadóban

_________ 2558
Fogorvosi praxis olcsón át-
dó. Szá zezer lakosú város­
ban. A praxis 2 hivatalos 
állással van egybekötve, 
40.000 dinár fixum. Havi 
15—20.000 dinár forgalom. 
Megkeresések *Fogorvo^« 

jeligére kiadóba kéretnek

ill c$a.i aüflor 
L  íz í i i M  u l ’.
M . C I ^ I L O V

SOMBOR 116 6

Oki. arvócvszerész. fiata­
labb nyelveket beszélő, 
tapasztalt férfi, munkatár­
sat keres mielőbbi belé­
pésre. Naszluhácz Laios 
vvótrvszerész Vel.-Kikin- 
dán._______________  2274
Jó munkás borbélysegédet 
azonnal felveszek. Nikola 
Sijaóié, Zmaj Jovina 24. 
Subotica. 2631
Infelligentes Kinderfrftulein 
mit dcutschen und Kroati- j 
seben Spraehkentnissen zu 
fí j.ihrigóin Bűben "esucbt 
Offerle mil Zeugnissab- 
selinflen und Photographic 
an Baelmch. Subotica. Post- 
fach 21. 2696 í

Ügyes, megbízható molnárt 
keres április hó 1-re vagy' 
azonnali belépésre, fizetés 
megegyezés szerint. Malom 
Nova Cm ja. 1627
Cukrász, önállóan dolgozó, 
állást keres. Szedlák, Nova 
ulica 91. Osijek. 1625
Kocsis azonnalra felvétetik 
Berger malomban. 2630

JUTALÉKOS 
ÉPVISELŐT

keresünk a Vajdaságra Subotica 
stéklie ly?l£áa*<-komoiy arakra 
rétiek tálunk,’ akik bn to r  eres* 
kelőknél jó l b- vannak . ve­
zetve. Hónvben* részesülnek, 
kix a szakmában már müköd- 
bk . Ajánlatot a következő 

címre küldendők;

Thonet-Mun d ut
hrv. tv o r r io  pokuéstva íz sa- 
vijenot’ drva d. d. Varaid! .

'fl’ő

Í v ÉTEL-ELAPASÍ

150 d in  ú r
10.000 kilogramm dunai ho­
mok, ab Bogojevo, duma­
parti vágány, vaggonok- 
ba rakva állomáson 200 di­
nárért minden nap kapható. 
Johan Merkl, Sonta. 1609
Ford-traktor ekével azon­
nal eladó. Egy 6 HP csép- 
lüszekrényt megvételre ke­
resek. Krieger Péter Cr- 
venka. 2501

x- V*1

L1FKA MOZI
Egész héten

Gounod operája

FAUST
A P R Ó H IR D E T É S E K

AprábtNtafa «<jr né I dinár, vM t.fb .tfi. és m e ió  
kéts*sr««sa snémiL Lefkinbb npréhirénMn ér* 10 din. 

Csak felMly«rz«tt jelifé* IwvébWtaak
KérdsBWcédéMkkw v é la n M Im  MUéUwdA

Panlan reszietfizetcsrí 
cvári áron. heti vagy ha­
vi fizetésre. Raktáron 
klott és vatta minden 
mennyiségben. paplanok 
minden színben és minő- 
<égben 140.— dinártól fel- 
icbb. paplan-varrás 55.— 
dinár. BuljovCió Béláná 
Német Margit paplanos. 
Subotíc». PaMéeva 8. — 
Edénvviac. Gőzfürdő so­
ri 11 9549

I

Komlódagványok,
egészséges, eladók. 
Pál, Bajéa.

jó és
Kelemen

2370

Elköltözés miatt uionnan 
épült ház. melyben kávé- 
ház. étterem, kert. mozi. 
telies kávéházi berende­
zéssel és lakással, sürgő­
sen eladó és azonnal átve­
hető. Érdeklődni lehet 
szoinbori vasúti vendéglő 
és étterem. Sombor (Resti)

L ú b o t.cá n ,a f téren e y jó f  r?a  mu

r ö v i d á r u i i z l e t
e'köitSzés m iatt ju tányosán  eladó  
Cim a kiadóban 2614

VÁROSI M O Z I

Csfifl tüh- intek ■UH Ssointiat-va.írnait
N E  N Ő S Ü L J !

Vígjáték 6 felvonásban.
Főszereplők: Bánky Vilma, a ragyogó szépségű filmstar 

Olga Cebova akt a Csákó, és Kaapbm hódította meg a kő* 
zön ép t. Max Lauda, az eeg«n» szereim •« s/inésa

A MAXIM BÁR TÁNCOSNŐI
Csiklandós bárh istór* 6 felvonásban. A főszerepben: 

Mary Parker, Mary Kidd é i a Max>m görbít 
Előadások kezdete i ontos in 5 és fél 9 órakor.

Stép ebédlöbutor eladó. Cim 
a kiadóban. 2509
Vilsonova 22. sz. alatt ebéd- 
löszékek,- fehér asztal, szé­
kek, szekrény, luszter ég 
más apróság eladó. 2512

    • g

Eladó újonnan szerelt 75 
lóerős szivógázmotor két 
vagon hordképességü de­
reglyével vagy külön-külön 
Érdeklődni lehet dr. Löbl 
Nándor és dr. Ferenczy An­
tal szentai ügyvédeknél. 
____________________2547

Házhelyek eladók a Szegedi 
szőlőkben, Kiskörösi-ut mel­
lett, közel a vasúthoz. Ér­
deklődni lehet a tulajdo­
nosnál: Gojkié Sándor, III. 
Cantavirska ul. 4. 2552

Irodaberendeaés, u. m.: Író­
asztalok, szekrények, szé­
kek stb. azonnal eladó. — 
Megtekinthető d. e. 11—12 
és d. u. 3—4 óráig Royal 
Exchange irodájában, Kr. 
Aleksandra uh 9. 2598

Elsőrendű épitömeszet, beo- 
éini portland cementet, szá­
raz, pogtoente? faszenét,' 
pécsi kovácsszenet ajánl: 
Révai Adott, Subotjca. Sp- 
kolska < ’Telefon

Eladó olcsó árban két da­
rab gyermekkocsi, kevesek 
használt sport és sátorral, 
egy gyermeknek. Cim a ki­
adóban. 2600

Eladó ház, a Majsai szőlő­
ben, vasöntödével szemben 
(egy villaszerű ház) 3 szo­
ba, konyha és mellékhelyi­
ségekkel, 2 kapa kert gyü­
mölcsössé). A házba azon­
nal be lehet költözni. Ér­
deklődni lehet: járásbíróság 
fldsz. 31. ajtó szám alatt. 
Joso Kaic. 1623

ízléses nöifelöltöt, finom 
férfiöltönyt, divatraglánt, 
gumiköpenyt és gyermek­
öltönyöket legolcsóbbért 
Eisler Izsónál, barátok tem­
ploma során. 2565

Selyem vagy angol 
köpeny, francia vagy angol 

kosztüm

elak ekkor
Résre »« í :Tlé»é»*k

uu»

P ero Vujk.

Telefon 300 NARODNI M1OSKOP Telefon 300

CsíitSrtSktó'I— vasárnap ig
Szenzáció* kettős mfHor. Bemutatóra kerül a 

világ legerősebb emberének, Joe Bonomo a „Hamum etrkus" 
borzalmas erejű óriásának vziüei egyetlen óriás filmje

A  f e n e v a d a k  s z ig e t é n
(Robinson kapitány csodás kalandjai)

Rendkívül izgalmas kalanaor óriás 24 felvonásban 
Csütörtöktől - vasárnapig

L rész* 12 felvonás.
Mint kísérd t Z'GOTTO ROSSZKEDVŰ

szenzációs burleszk konvdia 6 felvonásban
összesen 18 fe'.vuná*

Rendes belvárak.

Rövid zongora kerestetik 
megvételre. Cim a kiadó­
ban. 1624

[VWWMMWMAMIimMWMM*
k o l o n f é l e I
IIMMMWWMMWMMMMhI

Keresek nagyobb bérletet 
lehetőleg Bácskában. Teljes 
garanciát adok. Cim a ki­
adóban. 2337
Közvetitfink a legrövidebb 
idő alatt az engedélyek 
minden fajtáját, állampol­
gársági, itt tartózkodási en­
gedélyt (trafik, kávékimé­
rés stb.) Nemzetközi Iroda, 
Subotica, Aleksandrova 9.

2527

Ujoncokl Szakavatott egyé­
nek pontos felvilágosításo­
kat adnak katonai termé­
szetű, különösen sorozást 
szolgálati idő meghatáro­
zására és jogos esetekben 
a szolgálatok megrövidíté­
sére vonatkozó ügyekben 
Nemzetközi Iroda, Subo­
tica, Aleksandrova 9. 2528
Péktzletem nagy vevőkör­
rel kiadó vagy eladó. Szen- 
ta, Vojvoda Úgljese ul. 26.
Bérbe kerekek 2—3 járatú 
malmot, motoros vagy pa­
tak malom is lehet. Esetleg 
jóforgalmu vendéglőt is 
bérbe vennék. Biró Sándor 
Nova-Crnja. Bánát 2668
Palloson a stranddal szem­
ben kiadó 3 lánc kaszáló 
és 5 lánc szántóföld kuko­
rica alá vagy konyhavete- 
ménynek, kitűnő dinnye­
föld. Érdeklődni lehet Szu- 
boticán I., Vilsonova ulica 
br. 28. 2522

Kiadó vendéglő tekepályá­
val és egv üzlethelyiség, 
Bővebbet : Vendéglősök
szakegyesületében, f Albi­
na 2. Ugyanott különféle 
vendéglői felszerelések el­
adók. 2575

Elegánsan bútorozott szoba 
központban kiadó.; Cim a 
kiadóban. 2583

Üzlethelyiség május 1-re ki­
adó. Cim: Piukovié József 
központi irodája, Subotica. 
Jelaőiéeva ul. 2550

**Za_. V»6a * ««

« « » ,« *  ’ '’‘"Hu. ’

Strossm ajerova ulica
S u bot

A poíió  N o y isaJ

Március 18, 19, 21).

A varázske.-inyö
(Ein Walzertranm)

Oscar Strauss világhírű 
operettje 6 felvonásban. 
Főszereplők: Xenia Desai

Willi Fritsch, Mady 
Christians

21-én
A CSODADOK TOR

a magyar filmművészet 
szenzációja

UJ KOZMETIKAI szalon 
nyílt meg (Strosmajerova 
ul. 8. I. em. húspiac), ahol 
Papné a már eddig bebizo­
nyított biztos eredménnyel 
végez szépségápolást. El­
ismert jó kenőcsök. Szeplő, 
májfolt, szemölcs és haj­
szálak eltávolítása. 1021
Olasz cirokmagot, impor­
tált, klimatizált, direkt ve­
tés céljára, felelősség mel­
lett ajánlom. Ehrenfeld, 
Nova Kanjiáa. 2572
Keresek 2 szép szobát elő­
szoba, konyha, közel a bel- 
térhez, az ár nem határoz, 
ha szükséges egy évet elő­
fizetek. >Amerika< közve­
títő iroda, főposta mellett.

2623

Üres lakásra vagy bútoro­
zott szobára ha szüksége 
van, ne essen kétségbe, ha­
nem keresse fel irodámat. 
*Amerika«, föposta mellett

2629
A kozmetikánál nagyon 
fontos a lelkiismeretes ke 
zelés. Csak a. Pompadour 
kozmetikában (Városháza, 
épület) végeztessen arc és 
testápolást, ahol a legmo­
dernebb kezelési módok és 
eszközök állanak rendelke­
zésére. 2618

a k a n YER
A Merz aranyér-szérum Recto- 
Serol autómat! usan behatol a 
beteg ég csiráinak helyére, gyor- 
sanmegszüntetf a panaszoka 

(végbélviszketést, égést, 
fájdalmakat) és az

n i i i ie r e s - n o o iR a t
elszérltja. — Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériában 

FÖlerakat:
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Za?r b 12091 Beograd

O U M I B e  LY E □ Z ö  T
bármilyen nvelven készít 
Molnár József Subotica. 
Frankooanska ulica 25. 
Megrendeléseket a Bács- 
mcRVel Napló kiadóhiva­
tala is elfoead.

A ytrrft^Tt^ért felelőt dr PCNYVgS FgktWC Subotica. Nyomatott o Uaiótulaldonoi Mlncrvo r-t-ndl. Pelelót kludé: rENYVES LA/OS Subotlea




